

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بُدْرًا وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ

ہفت روزہ  
ادب فانیان

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دائمی مرکز قادیان کا تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی ترجمان!

Regd. No. P/G.D.P-3

Registered with the registrar of news Papers for India at No. R. N. 61/57

Phone No. 35

میری تو حق میں تمہاری دعا ہے پیارو! سر پہ اللہ کا سایہ رہے ناکام نہ ہو



خصوصی اشاعت

برموقعہ سالانہ اجتماع  
مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مرکزیہ  
۱۳۶۰ھ سن مطابق ۱۹۸۱ء

میری غرض

اس مجلس کے قیام سے یہ ہے کہ جو تعلیم ہمارے  
دلوں میں دفن ہے اُسے ہوانہ لگ جائے۔ بلکہ وہ  
اسی طرح نسلاً بعد نسل دلوں میں دفن ہوتی چلی جائے۔  
آج وہ ہمارے دلوں میں دفن ہے تو کل وہ  
ہماری اولاد کے دلوں میں دفن ہو۔ اور پرسوں  
ان کی اولاد کے دلوں میں۔ یہاں تک کہ یہ  
تعلیم ہم سے وابستہ ہو جائے۔  
ہمارے دلوں کے ساتھ چمٹ جائے۔  
اور ایسی صورت اختیار کر لے جو دنیا کے  
لئے مفید اور بابرکت ہو۔

(الفضل ۱۷ فروری ۱۹۳۹ء)

بانی تنظیم مجلس خدام الاحمدیہ حضرت اقدس المصلح الموعود رضی  
۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء — ۸ نومبر ۱۹۶۵ء



ادارہ تحریری  
ایڈیٹر: خورشید احمد نور  
نائب جاوید اقبال انتر

## ادارہ

## نوجوانان احمدیت کی روحانی تربیت کا مجلس اہمیت! حادام الاحمدیہ!

ہفت روزہ کادیاں اجتماع قادیان

خصوصی اشاعت

باب

۲۳، روالپہ ۱۴۰۱ھ

بمطابقت

۲۲، اگست ۱۹۸۰ء

۲۲، اکتوبر ۱۹۸۱ء

۲۰

۲۳

شرح حیدر

۲۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

قومی زندگی کے تسلسل کو برقرار رکھنے اور وقتی تقاضوں کے مطابق اس کے بلند تر اغراض و مقاصد کو کما حقہ پورا کرتے چلے جانے کے لئے ضروری ہے کہ وقتاً فوقتاً قوم کے ہر فرد کو اپنے صحیح منصب و مقام سے روشناس کرایا جاتا رہے۔ اور ان کے ذہنوں میں خود پر عائد ہونے والی اہم ترین قومی ذمہ داریوں کے احساس کو ہر آن مستحضر رکھا جائے۔ اور چونکہ عمر و جنس کے تفاوت کے ساتھ ہر انسان کے سوچنے، سمجھنے اور اس کے مطابق عمل کرنے کا معیار مختلف ہوتا ہے اس لئے ان سب کے لئے کوئی ایک مشترک ناٹھ عمل بھی تجویز نہیں کیا جاسکتا۔ بلکہ اس اہم اور بنیادی مقصد کے حصول کے لئے قوم کے ہر فرد اور ہر طبقے کو اس کی مخصوص ذہنی و جسمانی استعداد کے مطابق اپنے اپنے دائرہ کار میں صحیح خطوط پر غور و فکر کرنے اور مفید و نتیجہ خیز عملی تدابیر اختیار کرنے کے زیادہ سے زیادہ ایسے مواقع مہیا کرنے ضروری ہیں جو نہ صرف ان کی حاداد ذہنی و جسمانی صلاحیتوں کو اجاگر کر سکیں بلکہ انہیں اپنی ان اعظم صلاحیتوں کو قوی تعمیر و ترقی میں صرف کرنے کے قابل بھی بنا سکیں۔

فی زمانہ سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ جماعت احمدیہ کے قیام کا واحد مقصد یہ ہے کہ سشکرک و الحاد اور گناہ و معصیت کی گھٹا ٹوپ ناکھیوں میں رُوپوش دنیا کی تمام آبادی کو اسلام کے روحانی نور سے منور کیا جائے۔ اور راہ حق و صداقت سے برگشتہ رُوح انسانیت کا تعلق پھر سے اپنے خالق و مالک حقیقی کے ساتھ استوار کیا جائے۔ ظاہر ہے کہ اس عظیم الشان روحانی مقصد کا حصول احدیت کی کسی ایک نسل کی مساعی سے تعلق نہیں رکھتا۔ بلکہ عالمگیر سطح پر اس عظیم روحانی انقلاب کو مضبوط اور مستقل بنیادوں پر کھڑا کرنے کے لئے نسلاً بعد نسل مسلسل کوشش و جدوجہد اور پیہم ایشاء و قربانی پیش کرتے جانے کی ضرورت ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت احمدیہ میں پہلے سے ایک مضبوط اور مشترک نظام عمل موجود ہونے کے باوجود سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے عمر و جنس کے تفاوت کے ساتھ جماعت کے ہر طبقے میں ان کی اہم ترین دینی قومی اور ربی ذمہ داریوں کا احساس پیدا کرنے کے لئے انصار اللہ، حادام الاحمدیہ، اطفال الاحمدیہ، لجنہ اہماء اللہ اور ناصرات الاحمدیہ کے نام سے پانچ علیحدہ علیحدہ فعال ذیلی تنظیمیں قائم فرمائیں۔ اور جہاں گناہ ذہنی و جسمانی صلاحیتوں کے مطابق ان کے لئے الگ الگ لائحہ عمل بھی تجویز فرمائے۔ آج بفضل تعالیٰ یہ تمام ذیلی تنظیمیں اپنے اپنے دائرہ کار کے مطابق تمام شعبہ ہائے زندگی میں سرگرم عمل ہیں۔ اور تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی میدان میں جماعت احمدیہ کے اعضاء نے ریسہ کی حیثیت رکھتی ہیں۔

مجلس حادام الاحمدیہ، جماعت کے ان اُبھرتے ہوئے نوجوانوں کی ذیلی تنظیم ہے جو پندرہ سے چالیس سال تک کی عمر کے دائرے میں آتے ہیں۔ اور چونکہ کسی بھی قوم کا سب سے زیادہ فعال حصہ اُس کے نوجوان ہوتے ہیں اس لئے قوم کی ظاہری قوت و شوکت بھی زیادہ تر اس کے نوجوانوں پر منحصر ہوتی ہے۔ اس فعال ذیلی تنظیم کے قیام کے پس پر وہ کون سے اہم اور مہتمم بالشان اغراض و مقاصد کارفرما ہیں۔؟ خود بانی تنظیم سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اپنے الفاظ میں ملاحظہ کیجئے، فرمایا :-

”میں دیکھ رہا ہوں کہ سلسلے پر کیا کیا حملہ کیا جائے گا۔ اور میں دیکھ رہا ہوں کہ ہماری طرف سے ان حملوں کا کیا جواب دیا جائے گا۔ ایک ایک چیز کا اجمالی علم میرے ذہن میں موجود ہے۔ اور اس کا ایک حصہ حادام الاحمدیہ ہیں۔ اور درحقیقت یہ روحانی ٹریننگ اور روحانی تعلیم و تربیت ہے، اُس فوج کی جس فوج نے احدیت کے دشمنوں کے مقابلہ میں جنگ کرنی ہے، جس نے احدیت کے جھڈے کو فتح اور کامیابی کے ساتھ دشمن کے مقام پر گلاٹا ہے۔ بے شک وہ لوگ جو ان باتوں سے واقف نہیں ہیں وہ میری ان باتوں کو نہیں سمجھ سکتے۔ کیونکہ آج نوجوانوں کی ٹریننگ اور ان کی تربیت کا زمانہ ہے۔ اور ٹریننگ کا زمانہ خاموشی کا زمانہ ہوتا ہے۔ لوگ سمجھ رہے ہوتے ہیں کہ کچھ نہیں ہوا۔ مگر جب قوم تربیت پا کر عمل کے میدان میں نکل کھڑی ہوتی ہے، دنیا انجام دیکھنے لگ جاتی ہے۔ درحقیقت ایک ایسی زندہ قوم جو ایک ہاتھ کے اٹھنے پر اٹھے اور ایک ہاتھ کے گرنے پر بیٹھ جائے، دنیا میں ایک عظیم الشان تغیر پیدا کر دیا کرتی ہے۔“

(الفضل ۱۵، اپریل ۱۹۳۹ء)

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا یہ بیسیں افروز اور دلدادہ انگیز ارشاد جہاں مجلس حادام الاحمدیہ کے قیام کے مہتمم بالشان اغراض و مقاصد کی تعبیر کرتا ہے وہاں بحیثیت مجاہد ہر خادم کو یہ احساس بھی دلاتا ہے کہ وہ دور بینی و عاقبت اندیشی اختیار کرنے کے ساتھ ساتھ خود بینی بھی اختیار کرے تاکہ وہ اپنے صحیح منصب و مقام کو پہچان کر خود کو اُن عظیم روحانی ذمہ داریوں سے عہدہ برآ ہونے کا اہل بنا سکے جو سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اُس پر عائد کی ہیں۔ اُن وہ عظیم اور مہتمم بالشان ذمہ داریاں جو اسلام کے عالمگیر اور دائمی نفع سے تعلق رکھتی ہیں اور جن کو پورا موات دیکھنے کے لئے آج پوری قوم کی نگاہیں احمدی نوجوانوں پر مرکوز ہیں۔

خورشید احمد انور

محترم شیخ عبدالحجید صاحب عاجز ناظر جاہل

(باقی صفحہ ۱۴ پر)

# اللہ تعالیٰ سے ہدایت مانگتے ہوئے منتظرین اجتماعات کا انتظام کریں!

## اللہ تعالیٰ کا رخصت اور رحمت مانگتے ہوئے شمال ہونوالان میں شامل ہوں

آنحضرت اقدس خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۱۸ ربیع الثانی ۱۳۴۰ھ مطابق ۱۸ ستمبر ۱۹۲۱ء بمقام مسجد جامعہ قلعہ راولپنڈی۔

صفوں کو پیچھے ہٹا لیتا تھا اور تازہ دم فوج آگے بھیج کے ان کی صفیں اتار دیتا تھا۔ طریقہ یہ ہوتا تھا کہ لڑنے والوں کے درمیان سے وہ آگے بڑھتے تھے۔ عداوت کو سدھال دیتے تھے اور لڑتے والے قبیلے ہٹ جاتے تھے۔ اور مسلمان فوج کا ہر سپاہی ہتھیار گھنٹے لڑتا تھا۔ اس کا سپاہی ہر دو گھنٹے کے بعد تازہ دم آگے آتا تھا۔ لیکن باوجود اس کے کہ کسری فوجوں کا وہ مقابلہ کر رہے ہوتے تھے، آٹھ گھنٹے (اپنی فوج کی حفاظت کی تواریح) نہیں تھی لیکن خدا کے نام پر

### محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جہاں نماز

کا یہ مقابلہ تھا کہ آٹھ گھنٹے لڑتے چلے جاتے تھے۔ کسی کے دل میں درخواست ہو کہ وہ ان حالات میں آٹھ گھنٹے دشمن کا مقابلہ کرے۔ اس دشمن کا کہ ہر دو گھنٹے بعد تازہ دم فوج اس کے سامنے آ رہی ہے۔ وہ اس وقت تک ایسا نہیں کر سکتا جب تک تیاری نہ کی ہو اس کے لئے۔ یعنی آٹھ گھنٹے لگاتار تلوار چلانے کی مشق نہ کی ہو۔ اور آٹھ گھنٹے تلوار چلانے کے بعد وہ تھکاوٹ محسوس نہ کرے۔ مزید لڑائی کے لئے تیار ہو۔

تو ایک تیاری تو اسلحہ خریدنے کی ہے۔ دوسری تیاری اس اسلحہ کے استعمال کی ہے۔ مسلمان کے لئے تیاری ایک ایسے استعمال کی تھی کہ اپنے سے کہیں زیادہ تعداد میں دشمن اور ہر دو گھنٹے بعد تازہ دم فوج کا مقابلہ۔ کبھی پانچ گنا زیادہ ان کی فوج انہی اٹھارہ ہزار کے مقابلہ میں۔ جس کا مطلب یہ تھا کہ قریباً ڈیڑھ گھنٹے کے بعد تازہ دم فوج سامنے آگئی۔ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم کہتے ہو کہ تڑپ بڑی تھی۔ ہم بھی پتکے مومن ہیں۔ مگر مجبوریاں ایسی آگئیں کوئی بچہ بیمار ہو گیا۔ بہانہ جو طبیعت۔ گھر خطرے میں پڑ گیا۔ یہ ہو گیا وہ ہو گیا۔ در نہ سمجھے نہ رہ جاتے۔ خدا کہتا ہے تم جھوٹ بولتے ہو۔ اور دلیل یہ کہ اگر تمہیں خواہش ہوتی جہاد پر نکلنے کی تو اس کے لئے ہر ممکن تیاری کی ہوتی۔ نہ تم نے اسلحہ پر مال خرچ کیا، نہ تم نے

### اسلحہ چلانے کی مشق

کی ضرورت کے مطابق مشق مشق اتنی کہ، مثلاً میں نے تیرا انداز ہی کا نام لیا ابھی، ایک بار جب خالد بن ولید ہی قیصر کی فوجوں کے خلاف لڑ رہے تھے تو دشمن کا محاصرہ کیا ہوا تھا۔ قیصر کی فوج کا جو کمانڈر تھا اس نے جہالت سے مسلمان پر رعب ڈالنے کے لئے، یہ نہ سمجھتے ہوئے کہ مسلمان پر رعب نہیں ڈالا جا سکتا کیونکہ وہ تو صرف خدا سے ڈرتا ہے یا یہ مضمون بنا یا کہ آجوان لڑکیوں اور راہبوں، یا دیروں کو فوجی لباس پہننا کے اور ہاتھ میں نیزے دیکر اور تلواریں لٹکا کے قبیل کے اُدبیر کھڑا کر دیا کئی ہزار مرد و زن کو۔ خالد بن ولید کی دور بین آنکھوں نے فرست رکھتے

تشہد و تعلق اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-  
"انہوں نے تمہیں خدام الاحمدیہ، اطفال الاحمدیہ، لجنہ امام اللہ اور اصوات الاحمدیہ اور انصار اللہ کے اجتماع ہوں گے۔ آج میں ان اجتماعات کی تیاری اور اہمیت کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

وَلَوْ ارَادُوا الْحَسْرَةَ لَآخَذْنَا مِنْهُمُ الْبَيْتَ لَوْلَا اَنْتَ يَا مُحَمَّدُ

قرآن کریم کی ہر بھی ایک عظمت ہے کہ وہ ایک واقعہ کی اصلاح جب کرتا ہے تو چونکہ یہ ابدی صداقتوں پر مشتمل ہے اس کا بیان اس طرح کرتا ہے کہ اللہ کی طرف اشارہ بھی ہو جاوے اور

### ایک بنیادی اصول اور حقیقت

بھی بیان کر دی جائے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان کمزوروں کے متعلق اور منافقوں کے متعلق جو جہاد میں نہیں نکلے اور بعد میں عذر کرنے شروع کر دیے کہ یہ وجہ تھی اور یہ وجہ تھی، ہمارے گھر ننگے تھے، ڈکیتی کا خطرہ تھا وغیرہ وغیرہ۔ اس لئے ہم نہیں جاسکے ورنہ دل میں بڑی تڑپ تھی۔ بڑی خواہش تھی۔ ہمارے سینوں میں بھی مومنوں کے دل دھڑک رہے ہیں وغیرہ۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تم جھوٹ بولتے ہو، تمہارا ارادہ تمہاری نیت کبھی بھی جہاد میں شامل ہونے کی نہیں ہوتی۔ اور دلیل یہاں یہ دی ہے کہ اگر ان کا ارادہ ہوتا تو اس کے لئے تیاری بھی ہوتی۔ جس شخص نے اس زمانہ کے حالات کے مطابق نہ کبھی تلوار چلانے کی مشق کی، نہ تیر کمان ہاتھ میں پکڑا، وہ یہ نہیں کہہ سکتا کہ عارضی ضرورتوں کی وجہ سے میں اس جہاد سے محروم ہو رہا ہوں۔ ورنہ دل میں تڑپ تو بہت ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے دل میں اگر تڑپ ہوتی، اگر تمہارا ارادہ اور نیت خدا تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے کی ہوتی تو اس کے لئے تمہیں تیاری کرنی پڑتی۔

## جو انی کا زمانہ کا کرنے کا زمانہ ہے!

ملفوظات سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بوڑھوں کا دنیا میں موجود ہونا جوانوں کے لئے عبرت کا مقام ہے۔ مگر انسان کے دل پر اس قسم کا حجاب پڑا ہوا ہے کہ باوجود دیکھنے کے نہیں دیکھتا اور باوجود سننے کے نہیں سنتا۔ ورنہ اسی قسم کے نظاروں کو دیکھ کر وہ اپنے جوانی کے ایام میں خدا تعالیٰ سے اپنا تعلق مضبوط کرے۔ پس سوچنا چاہیے کہ یہ تین زمانے، بچپن، جوانی، پیرانہ سالی کے انسان پر کیسے شکل ہیں۔ اور ان میں کس قدر مشکلات اس کے لئے ہوتی ہیں۔ دو زمانے یعنی بچپن اور بڑھاپا تو خود ہی نکلتے اور ردی ہیں۔ ان میں انسان کچھ نہیں کر سکتا۔ ہاں درمیان کا زمانہ یعنی جوانی کا زمانہ کچھ ہے جس میں انسان آخرت کی پونجی بنا سکتا ہے۔ اسی واسطے اگر یہ زمانہ جوانی کا بڑی احتیاط اور ہوشیاری سے بسر کیا جاوے تو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے امید ہو سکتی ہے کہ خاتمہ بالآخر ہو جائے گا۔ کیونکہ ابتدائی زمانہ تو بے خبری اور غفلت کا زمانہ ہے اللہ تعالیٰ اس کا مواخذہ نہ کرے گا۔ لَا يَكْفِيكَ اللَّهُ فَتْسًا إِلَّا وَسْعَهَا۔ اسی طرح ہر شخص بوڑھے آدمی کو دیکھ کر سمجھ سکتا ہے کہ وہ کیا از خود زندگی کا زمانہ ہے۔ اس لئے ان لوگوں پر خدا تعالیٰ کا بڑا فضل ہوتا ہے جو جوانی میں اس زمانے یعنی بڑھاپے کے لئے سعی کرتے ہیں۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس زمانہ پیری میں ان کے لئے وہی تقویٰ اور خدا کی بندگی لکھی جاتی ہے۔ غرض آخر وہی ایک زمانہ جو جوانی کے جذبات اور نفس امارہ کی شوخیوں کا زمانہ ہے کچھ کام کرنے کا زمانہ رہ جاتا ہے۔" (تقریریں سیدنا علامہ ۱۹۰۲ء)

جو مسئلہ زیر بحث ہے یہاں یعنی جہاد باسیف اس کے لئے تیاری دو طرح کی ہے۔ ایک جہاد کے لئے اسلحہ وغیرہ کی تیاری۔ اس وقت رضا کار فوج تھی اپنے ساتھ کھلنے کا سامان لے کے جاتے تھے۔ اس کی تیاری اور دوسرے مشق ہے۔ تھوڑا کھاکے، بھوکا رہ کے

مشق پر مشتمل تیاری

تلوار اس طرح چلانے کی تیاری کہ جب کسری کے ساتھ مقابلہ ہوا بعد میں تو کچھ عرصہ خالد بن ولید بھی اس محاذ پر سپہ سالار کے طور پر لڑ رہے تھے۔ چار پانچ لڑائیاں انہوں نے وہاں لڑیں۔ پھر وہ قیصر کے مقابلے پر چلے گئے۔ مسلمان فوج چار ہزار گھوڑ سوار اور چودہ ہزار پیادہ تھی اور ان کے مقابلے میں ہمیشہ قریباً چار گنا زیادہ فوج کسری کی ہوتی تھی۔ ایک دن کی لڑائی اگر آٹھ گھنٹے کی سمجھی جائے تو ہر دو گھنٹے کے بعد کسری کی فوجوں کا کمانڈر اگلی لڑنے والی

والی انہوں نے کہا اچھا میرے ساتھ مذاق کر رہے ہو تم۔ آپ نے اپنی پیادہ فوج کو پیچھے کیا اور تیر اندازوں کو آگے بلایا اور تیر اندازوں کو یہ حکم دیا کہ تم یہ جو سامنے تمہارے کھڑے ہیں ہم پر رعب ڈالنے کے لئے ان میں سے ایک ہزار کی آنکھ نکال دو تیر سے۔ اور گھنٹے ڈیڑھ گھنٹے میں ان تیر اندازوں نے ایک ہزار کی آنکھیں

### نشانہ ٹھیک بٹھایا

اور آنکھ نکال دی۔ اس کے مقابلہ میں مشہور ہے کہ ایک بادشاہ بے وقوف تھا۔ وہ سمجھتا تھا میں بڑا بہادر، باہر فن ہوں، جنگ جوں ہوں، تو مشق کر رہا تھا اور کوئی نشانہ بھی اس کا بلز آئی (BULL'S - EYE) پر، نشانہ پر نہ بیٹھتا تھا۔ کوئی دس گز ادھر پڑتا تھا کوئی دس گز ادھر پڑتا تھا۔ کوئی راہی گز رہا تھا اس نے سوچا بادشاہ سے مذاق کر رہے ہیں سارے۔ جہاں وہ نشانہ مار رہا تھا وہاں کھڑا ہو گیا تاکہ۔ تو جواری خوشامد خور سے کہنے لگے نہ نہ پر سے ہٹ پر سے ہٹ، ہر تاجا ہوتا ہے؟ بادشاہ سلامت تیر اندازی کر رہے ہیں۔ اس نے کہا صرف یہ جگہ محفوظ ہے جہاں تیر نہیں لگ رہا۔ باقی دہلیں بھی لگ رہے ہیں۔ بائیں بھی لگ رہا ہے۔ اوپر بھی نکل رہا ہے۔ در سے بھی پڑ رہا ہے، اس جگہ یہ نہیں آ رہا۔ ایک وہ تیر انداز تھا اور ایک یہ تیر انداز کہ ایک ہزار انسان کی آنکھ میں نشانہ مارا ٹھیک۔ اور وہ جو سپہ سالار نے رعب ڈالنا چاہا تھا مسلمان بروہ ناکام ہو گیا۔ وہ سب بھاگے اس طرف سے جہاں ان پر تیر پڑ رہے تھے اور شہر کے دوسری طرف جا کے اور مدعاہ کھول کے باہر نکل گئے اور سارے شہر میں شور مچا دیا کہ مسلمانوں نے ہمداری آنکھیں نکال دی ہیں۔ خدا کہتا ہے۔

لَوْ اَرَادُوا الْخُرُوجَ لَاَعَدَّوْا لَآلِهَ عُدَّةً ط

اور ان زمانہ کا مسلمان یہ سمجھتا ہے کہ تیاری کا مطلب یہ ہے کہ اگر یہ حکم ہو کہ ایک ہزار آنکھ نکال دو ایک ہزار آنکھ نکال دی جائے گی۔ یہ ہے تیاری!

### تیاری کا مطلب

یہ ہے کہ اگر ہر دو گھنٹے بعد تازہ دم فوج سامنے آجائے تو آٹھ گھنٹے ایک مسلمان لڑتا ہے گا۔ کامیابی کے ساتھ لڑے گا۔ اور فوج ہوگا۔ ہر روز، ہر دو گھنٹے بعد تازہ دم فوج سے لڑنے کے بعد شام جو نیچے نکلتا تھا وہ کسری کی اتنی تو سے ہزار فوج کی شکست اور ان اٹھارہ ہزار مسلمان، دعا گو اللہ تعالیٰ پر توکل رکھنے والے، توحید خالص پر قائم ہونے والے مسلمان کی فوج۔ یہ نیچے نکلتا تھا۔ تیاری اس کا نام ہے قرآن کریم کے نزدیک جو مسلمان نے سمجھا۔ تاریخ میں آتا ہے کہ اتنی تیاری کرواتے تھے، اپنے بچوں کو کہ بارہ سال کا بچہ آٹھ سال کے بھائی کے سر پر سب رکھ کے تیر سے اڑا دیتا تھا۔ اگر دو میں انچھی نشانہ سے نیچے پڑے تو چھٹے پہ لگے۔ اور مر جائے بھائی۔ لیکن اس کو پتہ تھا کہ میرا تیر سوائے سبب کے کسی اور چیز کو نہیں لگ سکتا۔ اور یہ تیر اور جہارت تھی۔ یہ ان کی کھیل تھی۔ زمانہ بدل گیا ہے۔ اس واسطے میں اپنے

### خدا اور انصار اور اطفال

اور ناصرات سے کہتا ہوں کہ آج کی جنگ جن ہتھیاروں سے لڑتی ہے ان ہتھیاروں کی مشق، ہمارے، اور آپ کا ہنر اور پریکٹس کمال کو پہنچا ہوا ہو۔ شکل بدلی ہوئی ہوگی۔ اس زمانے میں دفاع کے لئے اور دشمن کے منصوبہ کو خاکام بنانے کے لئے مادی اسلحہ کی بھی ضرورت تھی۔ ہتھیاروں (بصار وغیرہ) کے استعمال میں بھی ان کو ہمارے حاصل تھی۔ مگر ہمارے ہتھیار صرف وہ بصر ہیں جن کا ذکر قرآن کریم نے کیا ہے۔ بصر سے مراد دلال ہیں۔ بصیرت کی جمع بھار ہے۔ ایک تو ہے نا آنکھ کی نظر۔ ایک ہے روحانی نظر جس کے متعلق قرآن کریم نے کہا ہے کہ

وَ لٰكِنْ لَّعْمٰی الْفٰلِقُوْبِ الْاٰتِیِّ فِی الْاٰخِرٰتِ وَ تَرٰ

آنکھیں بندھی نہیں ہوتیں روحانی طور پر وہ دل اندھے ہوتے ہیں جو سینوں میں دھڑک رہے ہوتے ہیں۔ ایک تو ہماری جنگ بصر کے ساتھ ہے۔ اور بصر کہتے ہیں وہ دلیل جو فکری اور عقلی طور پر برتری رکھنے والی اور مخالفین کو مغلوب کرنے والی ہو۔ ہمارے ہتھیار (نبرد) نشانہ ہیں یعنی اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت کا اظہار جو خدا تعالیٰ اپنے بندوں کو اس لئے اور اس وقت عطا کرتا ہے جب وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جنگ لڑ رہے ہوں۔ اس کے لئے دعاؤں کی ضرورت ہے۔ دعاؤں کے ساتھ اسے جذب کیا جا سکتا ہے۔ اس کے لئے بصر سیکھنے، دعائیں کرنے کے جو مواقع ہیں

ان سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی ضرورت ہے۔ اس واسطے جو آنے والے ہیں ان کو آج ہی سے

### دعائیں کرنی چاہئیں

کہ اللہ تعالیٰ جس مقصد کے لئے ہمیں بلایا جا رہا ہے انہیں پورا کرنے کے سامان کرے۔ ہمیں بلایا جا رہا ہے باتیں دین کی سنتے کے لئے، کچھ باتیں کہلانے کے لئے، ہم تقریریں کرتے ہیں یہاں آگے خدا کرے، اس میں بصر ہوں، آیات کا ذکر ہو۔ نور ہم نے بھیلانا ہے۔ وہ نور ہم حاصل کرنے والے ہوں۔ اپنی زندگیوں میں اسے قائم کرنے والے ہوں۔ اپنے اعمال صحیح میں اس کو ظاہر کرنے والے ہوں۔ ظلمات دنیا کو نور میں بدلنے والے ہوں۔ جو اجتماع ہو رہے ہیں اس میں وہ طرح کے نظام ہیں جن کی پوری تیاری ہونی چاہیے۔ ایک توجہ شامل ہونے والے ہیں۔ خدام، اطفال، ناصرات، لجنہ امام اللہ اور انصار اللہ۔ فرداً فرداً ان کو تیار ہونا چاہیے۔ ذہنی طور پر جو کس اور بیدار مغزے کر رہا ہے اس میں اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت اور اس کے نور اور محفل صلی اللہ علیہ وسلم کے پیار اور خدا تعالیٰ کے عشق سے اپنی جھولیاں بھر کر واپس جائیں۔ اس کے لئے ابھی سے تیاری کریں۔ استغفار کریں۔ لاجول پڑھیں۔ شیطان کو اپنے سے دور رکھنے کی کوشش کریں۔ خدا سے دعائیں مانگیں کہ ہماری زندگی کا جو مقصد ہے حاصل ہو۔ ایک ہی ہے مقصد ہماری زندگی کا اس کے علاوہ یہی کسی چیز کی ضرورت نہیں۔ اور مقصد یہ ہے کہ اس دنیا میں آج سارے انسانوں پر اسلام اپنے دلائل، اپنے نور، اپنے فضل، اپنی رحمت، اپنے

### احسان کے نتیجے میں

غالب آئے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے نوع انسانی جمع ہو جائے۔ دوسری تیاری کرنی ہے منتظین نے۔ وہ بھی بغیر تیاری کے کچھ دے نہیں سکتے۔ ایک تو وہ ہیں جو لینے والے ہیں۔ اور معطی حقیقی تو اللہ تعالیٰ کی ذات ہے اس لئے میں نے کہا اس کا دروازہ کھٹکھٹاؤ تاکہ تمہاری جھولیاں بھر جائیں۔ ایک میں دینے والے۔ اور جو دینے والے ہیں ان کو قرآن کریم نے دو تین نظموں میں بیان کیا کہ **لَهُمْ الْمُؤْمِنُونَ حَقًّا**۔ مؤمنوں میں فرق ہے۔ ایک وہ گروہ ہے جو محض عام مومن نہیں بلکہ **لَهُمْ الْمُؤْمِنُونَ حَقًّا**۔ جن کے متعلق میں نے پچھلے خطبے میں بتایا تھا خدا نے یہ کہا کہ اسے **حَسْبِكَ اللَّهُ وَمَنْ اتَّبَعَكَ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ** (الانفال: ۶۵) کہ تیرے لئے وہ مومن کافی ہیں جو تیری کامل اتباع کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کی وحی پر پورا عمل کرنے والے اور توحید خالص پر قائم اور ان راہوں کی تلاش میں لگے رہنے والے جن راہوں پر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم ہیں اور ان نقوش قدم کو دیکھ کر ان راہوں کو اختیار کر کے

### اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے والے

ہیں۔ کامل متبعین۔ خدا تعالیٰ کے حکم سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا **اِنَّ اَتَّبِعُ اِلَّا مَا تَوْحٰی اِلَیَّ**۔ خدا تعالیٰ کی وحی کو ہی سب کچھ سمجھنے والے۔ اور اس سے باہر کسی چیز کی احتیاج نہ رکھنے والے۔ ایسا بننا چاہیے منتظین کو بھی۔ دعاؤں کے ساتھ۔ آپ اپنا پروگرام بناتے ہیں۔ اس میں برکتیں بھی پڑ سکتی ہیں اور برکتیں نہیں بھی پڑ سکتیں۔ دعائیں کریں گے تو بابرکت ہو جائیں گے۔ دعائیں کریں گے آپ کے منہ سے نکلا ہوا ایک فقرہ دنیا میں ایک انقلاب عظیم بنا کر دے گا۔ مثال دیتا ہوں۔ میں تو بڑا عاجز بندہ ہوں۔ اللہ تعالیٰ بڑا فضل کرنے والا ہے۔ پچھلے سال ہی دورے پر میرے منہ سے یہ فقرہ نکلا یا کہ:-

LOVE FOR ALL, AND HATRED FOR NONE.

ہر ایک سے پیار کرو۔ کسی سے نفرت نہ کرو۔ اتنا اثر کیا اس فقرے نے کہ ابھی مہینہ ڈیڑھ مہینہ ہوا لائینڈ میں ہمارا سالانہ جلسہ ہوا۔ بیگ میں ہماری مسجد اور مشن لائونڈ ہے۔ وہاں کے میٹر کو انہوں نے بلایا۔ وہ آئے۔ میٹر کی ان ٹکوں میں بڑی پوزیشن ہوتی ہے۔ اور انہوں نے اپنی تقریر میں کہا کہ میں تم احمدیوں سے یہ درخواست کرتا ہوں کہ تمہارے اہم نے پچھلے یہ سلوگن دیا تھا کہ **LOVE FOR ALL AND HATRED FOR NONE**.

### ہر ایک سے پیار کرو

نفرت کسی سے نہ کرو۔ میں تم سے یہ درخواست کرتا ہوں کہ تم ہالینڈ کے گھر گھر میں یہ فقرہ پہنچا دو۔ کیونکہ میں اس کی ضرورت ہے۔ ایک فقرہ انقلاب پیدا کر سکتا ہے ایک گھنٹے کی تقریر

# نوہالان جماعت خطبہ

سو کھے گھاں کا طرح ہاتھ سے چھوڑو زمین پر گر جائے گی۔ جب تک خدا تعالیٰ کا فضل شامل حال نہ ہو انسان کامیاب نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ سے ہدایت مانگتے ہوئے منتظرین ان اجتماعات کا انتظام کریں۔ اور خدا تعالیٰ کا فضل اور رحمت مانگتے ہوئے شامل ہونے والے ان میں شامل ہوں تاکہ ہم اپنی زندگیوں کے مقصد کو پانے والے ہوں۔ آمین۔

اس بات کی ذمہ داری کہ ہر جماعت سے چھٹی ہو یا بڑی، نمائندہ ان اجتماعات میں آئے سوائے اس کے کہ بعض اکاؤنٹا کا استثنائی طور پر ایسی جماعتیں ہیں جس میں سارے ہی خدام ہیں۔ بڑی عمر کا وہاں کوئی نہیں۔ نئی جماعت بن گئی جو جوانوں کی۔ وہاں سے کوئی انصار اللہ کے اجتماع میں ممبر کی حیثیت سے نہیں آئے گا۔ بعض ایسے ہو سکتے ہیں کہ جو دو چار وہاں بڑی عمر کے ہیں اور ابھی خدام الاحمدیہ کی عمر کا کوئی نہیں۔ اطفال اور ناصرات کی عمر کے تو یقیناً ہوں گے وہ کوشش کریں کہ جن کی نمائندگی ہو سکتی ہے، وہ ہو جائے۔

## ہر جماعت کی نمائندگی

اپنے اپنے اجتماع میں ہونی چاہیے۔ اس کی ذمہ داری ایک تو خود ان تنظیموں پر ہے۔ لیکن اس کے علاوہ تمام اضلاع کے امراء کی ذمہ داری لگاتار ہوتی ہے۔ اور تمام اضلاع میں کام کرنے والے ممبروں اور معلموں کی یہ ذمہ داری لگانا ہوں کہ وہ گاؤں گاؤں۔ قریہ قریہ جا کے۔ جاتے رہ کر۔ ایک دفعہ نہیں، جاتے رہ کر ان کو تیار کریں کہ کوئی گاؤں یا قصبہ جو ہے۔ یا شہر جو ہے وہ محروم نہ رہے۔ نہ پنجاب میں، نہ سرحد میں، نہ بلوچستان میں، نہ سندھ میں، اور اس کے متعلق مجھے پہلی رپورٹ امراء کے اضلاع اور مریضوں کی طرف سے عید سے دو دن پہلے اگر مل جائے تو عید کی خوشیوں میں شامل یہ خوشی بھی میرے لئے اور آپ کے لئے ہو جائے گی۔ اور دوسری رپورٹ پندرہ تاریخ کو۔ یعنی جو اجتماع ہے خدام الاحمدیہ کا غالباً ۲۳ کو ہے تو اس سے پہلے جمعہ کو سات دن پہلے وہ رپورٹ ملے کہ ہم تیار ہیں۔ ہر جگہ سے، ہر ضلع سے، ہر گاؤں، ہر قریہ، ہر قصبہ، ہر شہر اس ضلع کا جو ہے اس کے نمائندے آئیں گے۔

یہ انتظام جو ہے جس کے متعلق بات کر رہے ہوں اس کے بھی آگے دو حصے ہو گئے۔ ایک کے متعلق میں نے پہلے بات کی تھی جو

## یہاں کے رہنے والے

ہیں۔ ایک کے متعلق میں اب بات کر رہا ہوں جن کا تعلق باہر سے ہے۔ اور دوسری بات میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اس وقت نوع انسان ایک خطرناک، ایک ہولناک ہلاکت کی طرف حرکت کر رہی ہے۔ اس قسم کی خطرناک حرکت ہے جو انسان کو تباہ کرنے والی ہے۔ اور عقل میں نہیں ان کے آ رہی بات کہ ہم کیا کر رہے ہیں۔ اس واسطے تمام احمدی برادر عاقرین کہ اللہ تعالیٰ انسان کو سمجھ اور فطرت عطا کرے۔ کہ اپنے ہی ہاتھ سے اپنی ہلاکت کے سامان نہ کرے۔ اور خدا تعالیٰ ان کو اس عظیم ہلاکت سے جس کے متعلق پیش گوئیاں ہو چکی ہیں بچالے۔ ہر انداز میں پیش گوئی دُعا اور صدقہ کے ساتھ مل جاتی ہے۔ ان کو تو سمجھ نہیں، انہوں نے اپنے لئے دُعا نہیں کرتی۔ تجھے اور آپ کو تو سمجھ ہے ہیں ان کے لئے دُعا کرنی چاہیے۔ اور

## صدقہ دینا چاہیے

اجتماعات پر صدقہ دینا چاہیے نوع انسانی کو ہلاکت سے بچانے کے لئے اپنی طاقت کے مطابق ہم صدقہ دیں گے۔ اجتماعات کے موقع پر لجنہ اور خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ یہ تین انتظامات ۲۱/۲۱ بکروں کی قربانی نوع انسان کو ہلاکت سے بچانے کے لئے ان اجتماعات کے موقع پر دیں گے۔ انشاء اللہ۔

اللہ تعالیٰ ہمیں بھی ذمہ داریوں کے سمجھنے کی توفیق عطا کرے۔ اور اللہ تعالیٰ فضل کرے انسان پر کہ وہ پہنکا ہوا انسان، اندھیروں میں بیٹھنے والا انسان اس روشنی میں واپس آجائے جو صحت مند رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نوع انسانی کی جسمانی اور ترقیاتی کے لئے آسمانوں سے لے کر آئے ہیں۔

(مستقل از الفضل، ۴ اکتوبر ۱۹۸۱ء)

”قوموں کی اصلاح تو جوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔“  
(حضرت المصلح الموعود رض)

نوہالان جماعت مجھے کچھ کہنا ہے چاہتا ہوں کہ کروں چند نصائح تم کو جب گزر جائیں گے تم پر یہ پڑے گا سب با خدمت دین کو اک فضل الہی جانو دل میں ہو سوز تو آنکھوں سے رواں ہوں آنسو سر میں نخوت نہ ہو آنکھوں میں ہو برق غضب خیر اندیشی اجاب رہے مد نظر چھوڑ دو حرص کرو زہد و قناعت پیدا رغبت دل سے ہوں پابند نماز و روزہ پاس ہو مال تو دو اس سے زکوٰۃ و صدقہ سخن اس کا نہیں کھلتا تمہیں یہ یاد ہے عادت نہ ذکر بھی ڈالو کہ یہ ممکن ہی نہیں عقل کو دین پر حاکم نہ بناؤ ہرگز جو صداقت بھی ہو تم شوق سے مانو اس کو دشمنی ہو نہ حجابان مجھ سے تمہیں اس کے ساتھ رہو منتوں میں حصہ مت لو اپنی اس عمر کو اک نعمت عظمیٰ سمجھو حسن ہر رنگ میں اچھا ہے مگر خیال ہے تم مدبر ہو کہ جنسیل ہو یا عساکم ہو سیلف ریسکٹ کا بھی خیال رکھو تم بے شک عمر ہو یسیر ہو تنگی ہو کہ آسائش ہو تم نے دنیا بھی جوئی فرستخ تو کچھ بھی نہ کیا من و احسان سے اعمال کو کرنا نہ خراب جھوٹی دوست کہ تراکت کے نصیب سوال شکل سے دیکھ کے کرنا نہ مگس کی مانند یاد رکھنا کہ کبھی بھی نہیں پاتا عورت کام شکل ہے بہت منزل مقصود ہے دور گامزن ہو گے رہ صدقہ دینا پر گم تم حشر کے روز نہ کرنا نہیں رسواؤ خراب ہم تو جس طرح پیشہ کام کئے جاتے ہیں میری تو حق میں تمہارے یہ دُعا ہے پیارا ظلمت رنج و غم و درد سے محفوظ رہو

یہ ہے یہ شرط کہ ضائع ہر ایغام نہ ہو تاکہ پھر بعد میں مجھ پر کوئی الزام نہ ہو سستیاں ترک کرو طالب آرام نہ ہو اس کے بدلے میں کبھی طالب انعام نہ ہو تم میں اسلام کا ہومغز فقط نام نہ ہو دل میں کین نہ ہو لب پر کبھی دشنام نہ ہو عیب چینی نہ کرو مفسد و نسیام نہ ہو زر نہ خوب بے سیم دل آرام نہ ہو نظر انداز کوئی حصہ احکام نہ ہو فکر مسکین رہے تم کو عسیم ایام نہ ہو دوش مسلم یہ اگر چادر احمدیہ نہ ہو دل میں ہو عشق صنم لب پہ بگڑ نام نہ ہو یہ تو خود اندھی ہے گم تیرا ہبام نہ ہو علم کے نام سے پر تابع او ہام نہ ہو جو معاند ہیں تمہیں ان سے کوئی کام نہ ہو باعث فکر و پریشانی حکام نہ ہو بعد میں تاکہ تمہیں مشکوہ ایام نہ ہو دانہ سمجھ ہو جسے تم وہ کہیں دام نہ ہو ہم نہ خوش ہوں گے کبھی تم میں اگر اسلام نہ ہو یہ نہ ہو پر کہ کسی شخص کا اکرام نہ ہو کچھ بھی ہو بسند مگر دعوت اسلام نہ ہو نفس وحشی و جفاکش اگر رام نہ ہو رشتہ وصل کہیں قطع نہ ہو بام نہ ہو مرد وہ ہے جو جفاکش ہو گل اندام نہ ہو دیکھ لینا کہ کہیں درد تہہ جسم نہ ہو یار کی راہ میں جب تک کوئی بنام نہ ہو آسے مرے اہل دفا سست کبھی حکام نہ ہو کوئی شکل نہ رہے گی جو سر انجام نہ ہو پیار و مومنہ درکس و فاقام نہ ہو آپ کے وقت میں یہ سلسلہ بدنام نہ ہو سر پر اللہ کا سایہ رہے نہ ناکام نہ ہو ہر انوار درخشندہ رہے شام نہ ہو

# اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ خدمت کرنے والے اس سلسلہ کو ملتے رہیں گے

اس حقیقت کو یاد رکھیں گے

خدمت ہی ہے جس کے ذریعہ انسان کے اندر ایک خاص کشش اور حسن پیدا ہوتا ہے

پس جس کو جس رنگ کی بھی خدمت کا موقع ملے اس کو اللہ تعالیٰ کا فضل جان کر بجائے

خدا ام کے نام مختار صاحبزادہ عزیز اوسیدہ احمد صاحب صدر مجلس ام الامتیت ماہر گزنیہ کا بصیرانہ اور نفعیام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ كَذَبْتِیْ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْكَرِیْمِ وَعَلٰی عَبْدِ الْمَسِيْحِ الْمَوْجُوْدِ  
هُوَ الَّذِیْ خَدَاكَ فَفَضَّلْهُ اَوْرَاسِیْمَ كَسَمَاسَمِ اَحْمَد

## عزیزان من!

السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَكَاتُهُ

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ستمبر ۱۹۶۱ء میں مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کے لئے صدر مرکزیت کا عہدہ منظور فرماتے ہوئے خاکسار کو صدر نامزد فرمایا تھا۔ یہ حضرات اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے کہ عرصہ سب سے یہ خدمت بجالانے کی توفیق مل رہی ہے۔ فَاَلْحَمْدُ لِلّٰهِ عَلٰی ذٰلِكَ۔

اس عرصہ میں ہندوستان میں مجلس خدام الاحمدیہ کے لائحہ عمل کے مطابق مجالس کے قائم کرنے اور نوجوانوں کی تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں جو عملی قدم اٹھائے گئے اور اس میں جس حد تک بھی کامیابیاں حاصل ہوئیں وہ محض خدا تعالیٰ کے فضل کا ثمرہ اور قائدین مجالس اور میرے خدام بھائیوں کے بھرپور تعاون کا نتیجہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ میرے جملہ معاونین کو اپنی جناب سے بہتر جزاء عطا فرمائے۔ اور جو کمیاں اور نقائص رہ گئے وہ خاکسار کی اپنی غلطی کی وجہ سے ہیں جس کا مجھے اعتراف ہے۔ اللہ تعالیٰ سے پردہ پوشی کا خواستگار ہوں۔

مجلس خدام الاحمدیہ کے اراکین میں بیداری اور شعور کا احساس ہوا تو دو سال قبل سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں چند نام پیش کر کے درخواست کی گئی کہ ایک یا ایک سے زائد کو نائب صدر کے عہدہ کے لئے نامزد فرمایا جائے۔ چنانچہ حضور پرورد نے دو خدام کے لئے نائب صدر کے عہدہ کی منظوری عطا فرمائی تھی۔ اس سال صدر کے انتخاب کی درخواست کی گئی جس کو ازراہ شفقت حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے منظور فرمایا۔ اب آئندہ جو صدر منتخب ہوں گے

میں بھارت کی جملہ مجالس اور تمام خدام بھائیوں سے درخواست کرتا ہوں کہ ان کے ساتھ بھرپور تعاون کر کے انہیں کامیاب بنائیں۔

یہ الہی سلسلہ ہے، اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ خدمت کرنے

والے اس سلسلہ کو ملتے رہیں گے۔ اس حقیقت کو یاد رکھیں کہ خدمت

ہی ہے جس کے ذریعہ انسان کے اندر ایک خاص کشش اور حسن پیدا

ہوتا ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے ایک شہر میں

نوجوانان احمدیت کو خاص طور پر اس امر کی طرف راغب کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ

خدمت دین کو ایک فضل الہی جانو

اس کے بدلے میں کبھی طالب انعام نہ ہو

پس جس کو جس رنگ کی بھی خدمت کا موقع ملے اس کو اللہ تعالیٰ کا

فضل جان کر بجائے۔ اور غلبہ اسلام کی آسمانی مہم میں اپنی استعدادوں

کے مطابق حصہ ڈالے۔ اللہ تعالیٰ ہر خادم کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین۔

یہ پذیر ہویں صدی سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی

بشارتوں کے مطابق تہمتی طور پر غلبہ اسلام کی صدی ہے۔ تعلیم کے میدان میں،

تربیت کے میدان میں، تبلیغ کے میدان میں، خدمت خلق کے میدان میں احمدی

نوجوانوں کی کیا ذمہ داریاں ہیں، آئے دن حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ توجہ دلا رہے

ہیں۔ لہذا میں تمام خدام بھائیوں کو تلقین کرتا ہوں کہ اپنے مقام کو سمجھیں اور اپنی

ذمہ داریوں کا احساس کریں اور اپنے روشن مستقبل کو سامنے رکھ کر اپنی تمام تر

مسابی خلافت احمدیہ کے احکامات و ارشادات کے تحت بجالائیں۔

آخر میں میں آپ تمام بھائیوں کے لئے دعا گو ہوں کہ خدا تعالیٰ اپنے

فضل سے آپکا ہر قدم ترقی کی منزل کی طرف بڑھاتا چلا جائے اور ہمیشہ اپنی رضا

کی راہوں پر چلنے کی توفیق دیتا رہے۔ آمین

آحقص۔۔۔ مرزا وسیم احمد

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تادیان

# جلسہ خدام الاحمدیہ کے اعراض و مقاصد

لازم :- محکم مولوی محمد انعام صاحب غور کی نائب صدر جلسہ خدام الاحمدیہ مرکزی قساریان

ہر انسان اس دنیا میں ایک محدود زندگی سے کراتا ہے اور اسی وجہ سے طبعی طور پر خواہش رکھتا ہے کہ آگے اس کی نسل کا سلسلہ چلے جو اس کے نام اور خاندان کو زندہ اور روشن رکھے۔ لیکن یہ ایک انفرادی عمل ہے۔ اسی کے متوازی ایک قومی زندگی کا عمل ہے۔ تو قومیں بھی اگر وہ چاہیں تو ایک لمبے عرصہ تک زندہ رہ سکتی ہیں۔ اور یہ اسی صورت میں ممکن ہے جبکہ نسل بعد نسل ایسے بہتر جانشین پیدا ہوتے چلے جائیں جو اپنے اسلاف کے اثاثہ کو نہ صرف یہ کہ خود سنبھال کر رکھیں بلکہ دیا ندری کے ساتھ آگے منتقل کرتے چلے جائیں۔ یہ اثاثہ دینی بھی ہو سکتا ہے اور دنیاوی بھی۔ مادی بھی ہو سکتا ہے اور روحانی بھی۔

قرآن کریم میں سورہ سبا کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت داؤد علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے دینی اور دنیاوی ہر دو طرح کے نفع سے نوازا تھا۔ آگے حضرت سلیمان علیہ السلام آئے کے جانشین ہوئے۔ اور دونوں قسم کے نفع سے وارث بنے اور اس وراثت کی کما حقہ قدر کی لیکن حضرت سلیمان علیہ السلام کا جو جانشین بنا وہ ایسا ناخلف نکلا کہ اس نے دینی و دنیاوی ہر دو قسم کے نفع کو پامال کر دیا۔ ایک عظیم الشان عمارت کو برباد کر دیا تو نہایت سہل امر ہے لیکن دیر اوزن کو آباد کرنا مسلسل جہد و جہد کا تقاضا ہے۔ اے انسان! اپنے لئے قوموں کو اور ان کے مقصد کو زندہ رکھنے کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ ان کے افراد کو اپنے قومی نظریہ پر یختگی سے قائم کر کے اس کی حفاظت کے لئے ان کو تیار کیا جائے ورنہ وہی بھیانک نتائج سامنے آتے ہیں جن کا قرآن مجید نے ذکر فرمایا ہے کہ

خَلْفُوا مِنْ بَعْدِهِمْ خَلْفًا  
أَضَاعُوا الصَّلَاةَ وَاتَّبَعُوا  
الشُّهُورَاتِ۔

سے فاضل اور ہوا اور اس کی تابع ہو جاتی ہیں۔ سیدنا حضرت اقدس مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا یہ ایک عظیم انسان ہے کہ جماعت احمدیہ کو اس بھیانک نتیجہ سے دوچار ہونے سے بچایا۔ اور ہر نئی نسل کو اپنے اسلاف کا بہتر جانشین بنانے اور آئندہ نسلوں کو ٹھوکر سے بچانے کے لئے ایک مسلسل عمل کی بنیاد رکھی۔ جیسا کہ آپ نے فرمایا "قوموں کی کامیابی کے لئے کسی ایک نسل کی ذمہ داری کافی نہیں ہوتی جو پروگرام بہت لمبے ہوتے ہیں وہ اسی ذمہ داری کا میاب ہو سکتے ہیں جبکہ متواتر کئی نسلیں ان کو پورا کرنے میں لگی رہیں۔ جتنا ذمہ ان کو پورا کرنے کے لئے نہ دیا جائے تو ظاہر ہے کہ اس کے لئے یہ نہیں ہوگا کہ پہلے اس نے اس پروگرام کی تکمیل کے لئے جو ہمتیں اور کشش اور قربانیاں کی ہیں وہ سب رائیگاں نہیں۔ چنانچہ اس عظیم مقصد کے پیش نظر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے آج جنوری ۱۹۲۸ء کو ایک جلسہ کی بنیاد ڈالی جو ابتداء میں صرف دس نوجوانوں پر مشتمل تھا۔ قیام کے پانچ روز بعد یعنی ۴ فروری ۱۹۲۸ء کو اس جلسہ کا

کا باقاعدہ نام جلسہ خدام الاحمدیہ تجویز فرمایا گیا۔ اس کی شاخیں قائم ہوئی شروع ہو گئیں اور بالآخر جماعت کے ہر اس نوجوان کی شمولیت اس جلسہ میں لازمی قرار پائی جس کی عمر ۱۵ سال سے چالیس سال تک ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جس عظیم اور مستقل مقصد کے پیش نظر اس جلسہ کو قائم فرمایا تھا وہ حضورؐ کے ان الفاظ سے ظاہر ہے

فرمایا :- "میرا غرض اس جلسہ کے قیام سے یہ ہے کہ جو تعلیم ہمارے دلوں میں دین ہے اسے ہوانہ لگ جائے بلکہ وہ اسی طرح نسل بعد نسل دلوں میں دین ہوتی چلی جائے آج وہ ہمارے دلوں میں دین ہے تو کل وہ ہمارے اولاد کے دلوں میں دین ہو جائے اور پھر ان کی اولاد کے دلوں میں۔ یہاں تک کہ یہ تعلیم ہم سے وابستہ ہو جائے۔ ہمارے دلوں کے ساتھ چھٹ جھائے اور ایسی صورت اختیار کرے جو دنیا کے لئے مفید اور بابرکت ہو۔ اگر ایک یا دو نسل تک یہ تعلیم محدود رہی تو کبھی ایسا پختہ رنگ نہ دے گی جس کی اس سے توقع کی جاتی ہے۔" (الفضل ۷ فروری ۱۹۲۹ء)

اس عالمگیر جلسہ سے جو ارکان و اہل بیت ہیں جب تک ان کو اس جلسہ کے غرض و مقاصد اور اس جلسہ کے لائحہ عمل سے آگاہی نہ ہو اور اس کی افادیت سے وہ بہرہ ور نہ ہوں اس وقت تک وہ عظیم فوائد و برکات جو اس تنظیم سے وابستہ ہونے کی صورت میں حاصل ہونے چاہئیں وہ حاصل نہیں ہو سکتے۔ اس لئے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے احمدی نوجوانوں کی تعلیم و تربیت اور ہمارے ہر نفع و بہبود کی غرض سے جو بہترین لائحہ عمل اس جلسہ کو دیا ہے۔ اس کا ایک۔ اجالی خاکہ ذیل میں پیش کرنا چاہتا ہوں تاکہ اس سے اس جلسہ کے قیام کی غرض و غایت واضح ہو جو ہمارے سامنے آج اپنے ہاتھ سے کام کرنا

اگر ایک خادم کو اس امر کا احساس ہو جائے کہ میرا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے نوجوانوں میں اپنے ہاتھ سے کام کرنے کی عادت پیدا کرنے اور کسی کام کو عمار نہ سمجھنے کا جذبہ پیدا کرنے اور غنت و مشقت کا عادی بنانے کی غرض سے ایک شعبہ وقار عمل کا فرمایا ہے اور اس غرض کے پیش نظر تنظیم کی طرف سے آئے دن مساجد میں قربتانی ہیں ہتھیالوں ہیں اور گھنٹوں وغیرہ میں صفائی کرنے کے لئے وقار عمل کے اجتماعی پروگرام بنائے جاتے ہیں۔ تو وہ اس پروگرام میں نہایت ذوق و شوق سے حصہ لے گا اور بلا عذر معقول اس سے غیر حاضر نہ ہو کرے گا۔

جہاں ایک احمدی نوجوان کو اس بات کی اہمیت کا اندازہ ہو جائے کہ نوجوانان کے دل پیار و محبت اور خدمت کے ذریعہ سے ہی جیتے جاسکتے ہیں اور حضور رضی اللہ عنہ نے اس غرض کو اس طور پر کرنے کے لئے جلسہ کے لائحہ عمل میں ایک شعبہ خدمت خلق کا قائم فرمایا ہے جس کے تحت قریبی کی جاتی ہے کہ خدام احمدیت بڑوسیوں کی نگہداشت کریں گے۔ بیماروں کی عیادت کریں گے۔ مصیبت زدوں کی امداد کریں گے۔ مسافروں کی رہنمائی کریں گے اور نوجوانان کے دکھ درد میں شریک ہو کر ان کے دکھ باتیں گے تو ظاہر ہے احمدی نوجوان خدمت خلق کے کاموں میں باقاعدہ ایک سکیم کے مطابق انفرادی اور اجتماعی

## خدام احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَحْدَهُ لَا شَرِکَ لَہٗ  
لَہٗ وَاشْہَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُہٗ وَرَسُولُہٗ  
ہیں اقرار کرتا ہوں کہ دینی، قومی اور ملی مفاد کی خاطر میں اپنی جان، مال، وقت اور عزت کو قربان کرنے کے لئے ہر دم تیار رہوں گا۔ اسی طرح خلافت احمدیہ کے قائم رکھنے کی خاطر ہر قربانی کیلئے تیار رہوں گا اور خلیفہ وقت کو بھی معروف و مفصلہ فرمائیں گے اس کی پابندی کی کرنی ضروری سمجھوں گا۔ (انشاء اللہ)

ظہور پر حصہ لینے کی کوشش کریں گے۔ اور بفضلہ تعالیٰ خدام احمدیت نے خدمت کو اپنا شعار بنایا ہوا ہے۔

احمدی نوجوانوں کو دنیاوی علوم کے ساتھ ساتھ دینی علوم کے ذریعہ سے بھی آراستہ کرنے کی غرض سے جلسہ خدام الاحمدیہ کے لاکھوں میں شعبہ تعلیم قائم کیا گیا ہے۔ اس شعبہ کے تحت کوشش کی جاتی ہے کہ خدام کو قرآن کریم، احادیث نبویہ اور اسلام کی بنیادی تعلیمات وغیرہ سے روشناس کیا جائے۔ چنانچہ اس غرض کو پورا کرنے کے لئے باقاعدہ دینی نصاب تجویز کیا جاتا ہے۔

جلسہ اپنے اپنے حالات کے مطابق دوران سال اس نصاب کی تعلیم و تدریس کا انتظام کرتی ہیں۔ اور سال کے آخر میں امتحانات بھی لے جاتے ہیں۔ بفضلہ تعالیٰ اراکین جلسہ اس پروگرام میں حصہ لیتے ہیں۔ اور آہستہ آہستہ سال بہ سال ان کا تعلیم دینا علوم کے میدان میں آگے بڑھتا جا رہا ہے۔ فالحمد للہ علی ذلک۔ لیکن ابھی بعض خدام ایسے ہیں جو یا تو اس سرگرم تنظیم کی اہمیت اور اس کے لاکھوں عمل کی افادیت سے پرکا طرح واقف نہیں یا پھر وہ اس پروگرام سے جو ان کے اپنے فائدہ کے لئے وضع کیا گیا ہے فائدہ اٹھانے میں تامل سے کام لے رہے ہیں۔ حالانکہ یہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا بہت بڑا احسان ہے آپ نے جلسہ کو ہدایت فرمائی کہ وہ خدام کو قرآن مجید پڑھانے اور اسلامی تعلیمات سے روشناس کرنے کیلئے مفت انتظام کریں چنانچہ جلسہ اس انتظام کرتی ہیں۔ اب خدام کو چاہیے کہ وہ اسی سے بھرپور فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے آمین۔

نوجوانوں کی اصلاح کی ضرورت و اہمیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے دلائل کے اعتبار سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کو تمام ادیان پر غالب کر دیا ہے۔ اب غصہ لہجے کے ذریعہ سے اور اپنے نیک نمونہ کے ذریعہ سے اسلام کا حسین چہرہ دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے۔ تاکہ لوگوں کو دنیا لینے پر آمادگی ہو۔ مقرر ہو جائے۔ اس غرض سے جلسہ خدام کے لاکھوں عمل

ہیں ایک شعبہ تربیت کا قائم ہے اس شعبہ کا مقصد یہ ہے کہ اتھارٹی نوجوانوں کی ایسی رنگ میں تربیت ہو کہ وہ اسلامی احکام کی پابندی کرنے والے بن جائیں اور اسلامی اخلاق و آداب ان کے دلوں میں گھر کر جائیں۔ اور خدا تعالیٰ سے حقیقی تعلق اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے انہیں حقیقی عشق ہو جائے۔ اس مقصد کے حصول کے لئے تربیتی اجلاسات، تربیتی کلاسز، تفتیشی عمل کے تحت تربیتی اتحاد اور انفرادی ملاقاتیں اور دورہ جات وغیرہ پر مشتمل پروگرام تربیت سے جاتے ہیں۔ جلسہ کے لاکھوں عمل کا نہایت اہم ترین یہ شعبہ ہے اس سلسلہ میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”میں خدام الاحمدیہ کو ترجمہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے اسلامی درجہ کا نمونہ قائم کریں کہ نسل بعد نسل ان کی روح زندہ رہے۔ اسلام اپنی ذات میں تو کامل مذہب ہے۔ لیکن اعلیٰ سے اعلیٰ شریعت کے لئے بھی گلاس کی ضرورت ہوتی ہے۔ اسی طرح اسلام کی روح کو دوسروں تک پہنچانے کے لئے گلاس کی ضرورت ہے۔ اور چارے خدام الاحمدیہ وہ گلاس ہیں جن میں اسلام کی روح کو قائم رکھا جائے اور ان کے ذریعہ اس کو دوسروں تک پہنچایا جائے گا۔“

(الفضل ۱۵ دسمبر ۱۹۵۵ء)

بیز فرمایا:- ”قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔۔۔۔۔ وہ اصلاح صرف اسی رنگ میں ہو سکتی ہے کہ نوجوانوں کو اس امر کی تلقین کی جائے کہ وہ اپنے اندر ایسی روح پیدا کریں کہ اسلام اور احمدیت کا حقیقی عنصر انہیں تیسرا بنائے۔“

(الفضل ۱۰ اپریل ۱۹۶۸ء)

ہمارے پیچھے اسلام کا چہرہ احمدی نوجوان بن جانی جانتے ہیں کہ احمدیت حقیقی اسلام کا دوسرا نام ہے۔ اسلام کا حقیقی عنصر جو ہمیں حضرت امام ہدی علیہ السلام کے ذریعہ ملا وہ تمام دنیا میں تقسیم کرنا ہے۔ اور ساری دنیا کو اس کا لذت سے آشنا کرنا ہے اس غرض سے کہ لاکھوں تربیت مصلح موعود رضی اللہ عنہ

جلسہ خدام الاحمدیہ کے لاکھوں عمل میں ایک شعبہ تبلیغ قائم فرمایا ہے۔ اس شعبہ کے تحت تبلیغی کلاسوں کے ذریعہ خدام کو تبلیغی مواد اور طریقہ تبلیغ سے آشنا کیا جاتا ہے اور عملی طور پر انفرادی و اجتماعی تبلیغ کے پروگرام مرتب کیے جاتے ہیں۔ بعض تلامذہ تعالیٰ مجالس کی طرف سے ایسی ترغیبیں دیتے ہیں جن سے انہیں کہ خدام احمدیت پر قسم کی قربانی دے کر پیغام حق پہنچاتے ہیں۔ اور افادیت کے کاموں میں حصہ لیتے ہیں اس شعبہ کی بھی مختلف جزئیات ہیں جن میں سر مجالس اپنے اپنے حالات کے مطابق عمل کرتی رہتی ہیں اور اس کے نہایت خوشگن نتائج بھی ظاہر ہوتے رہتے ہیں۔

خدام مالی قربانیوں کے میدان میں

احمدی نوجوانوں میں مالی قربانی کا جذبہ پیدا کرنے اور آئندہ بڑی سے بڑی قربانیوں کے تیار کرنے کی غرض سے شعبہ مال قائم کیا گیا ہے اور سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے خدام و اطفال کے لئے باقاعدہ ماہانہ عینہ ہفت روزہ فرمادیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے آج احمدی بچوں اور نوجوانوں میں مالی قربانی کے ایسے شاندار نمونے نظر آتے ہیں جن کی مثال آج دنیا کے پردے پر کہیں اور نہیں

دیکھی جاسکتی ہے حضرت امام ہدی علیہ السلام کا پیدا کردہ روحانی انقلاب ہے اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی اس ذہنی عظمت کے ذریعہ تربیت کا نتیجہ ہے۔ کہ ہزار ہا نوجوانوں کا جذبہ اس طرح جمع ہو کر پھول اور شہدوں کی نواح و بھوہود۔ تعلیم و تربیت اور تبلیغ اٹھانے اور دیگر فرائضی کاموں میں صرف ہو رہا ہے۔ اس کے علاوہ صحت و صحیح جسمانی امور طلباء اور صنعت و تجارت وغیرہ وغیرہ بہت سے شعبہ جات قائم ہیں جو خدام کی مادی و روحانی نشوونما اور ترقی کا بہترین ذریعہ ہیں۔ اور لطف تو یہ ہے کہ ہر تمام شعبہ جات کو سرگرم کرنے کے لئے جلسہ میں مختلف عہدہ دار مقرر کئے جاتے ہیں جو محض آئندہ خدمات کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے اجر و ثواب کی امید رکھتے ہوئے ان شراح صدر کے ساتھ دن رات کام کرتے ہیں۔

پس کبھی شاندار سے یہ تنظیم اور کتنے عظیم اغراض و مقاصد ہیں اس کے قیام کے اور کیا اسلامی درجہ تکمال عمل ہے اور کیا پیارا طریقہ ہے۔ اسکو پیلانے کا اللہ تعالیٰ بانی خدام الاحمدیہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ پر بے شمار رحمتیں اور برکتیں نازل فرمائے اور ہمیں اس نعمت کی قدر کرنے اور اپنی دنیا اور عاقبت سنوارنے کی توفیق بخشنے آمین۔

عبدالاحدی کے مقررہ چھاپے کی کمی اور اس کی گورنمنٹ کی

قادیان میں تشریف آوری

۹ اکتوبر کو عبدالاحدی کی تقریب پر صبح ۸ بجے کم کم جناب محمد اظہار عالم صاحب مدظلہ ایس۔ پی۔ گورنمنٹ پبلک اسکول قادیان شریف لائے۔ نماز عید مبارک کے ساتھ ساتھ ان کی اور غازی کے بعد ان کی محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ کے مکان پر تواضع کی گئی۔

بعد دوپہر ہماری دعوت پر جناب اے۔ کے۔ گنڈرا صاحب D.A.S ڈی سی گورنمنٹ پبلک اسکول قادیان شریف لائے۔ جلسے کیلئے پر اجاب جماعت نے اگلاؤ و سہلاؤ صرحیا کہتے ہوئے ان کا استقبال کیا۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کے والد ان کے اعزاز میں دعوت طعام کا انتظام تھا جس میں ممبران صدر انجمن احمدیہ اور بعض معززین شہر بھی شریک ہوئے۔ اسی طرح اسی دن بیرنگ کالج برطانیہ کے پرنسپل ڈاکٹر رنگ پال صاحب مع فیصلی عینہ طے کے لئے آئے اور اسی دعوت میں شریک ہوئے۔ انسران ضلع اور غیر مسلم معززین کا عید من کے لئے تشریف لانا اجاب جماعت کے لئے باعث خوش و خرم تھا۔ (ناظر امر عامہ قادیان)

عطا فرمائی ہے۔ جو صرف نے اس غرض سے مختلف مدت میں تبلیغ دہلی کے لئے ادا کیے ہیں۔ جناب عبدالاحدی نے تشریف لانا اجاب جماعت قادیان



# غلبہ اسلام کی قہقہہ اور ہماری فہم واریاں

از مکتوم مولوی عبدالملک صاحب فیکر نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مکتوم دہلی تادیان

اور تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس زمانہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے مبعوث فرمایا ہے تاکہ آپ کے ذریعہ اسلام نہ صرف قرآنِ اولیٰ کی شان و شوکت سے جلوہ گر ہو بلکہ اس کو عالمگیر غلبہ بھی حاصل ہو۔

اسلام کے یا مگر غلبہ کی پیشگوئی قرآنِ کریم کی سورۃ صاف میں موجود ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ“

یعنی خدا وہ ہے جس نے اپنے رسول کو ہدایت اور دینِ حق کے ساتھ بھیجا تاکہ وہ رسول اس دین کو تمام ادیان پر غالب کرے۔

اس آیت کے متعلق تفسیر ابن جریر میں لکھا ہے کہ ”ہذا عند خروج المصہدی۔ اسلام کا یہ غلبہ تمام ادیان پر امام مہدی کے زمانہ میں ہوگا۔ اسی طرح تفسیر جامع البیان جلد ۲۹ میں لکھا ہے کہ ”ذَلِكَ عِنْدَ نَزُولِ عِيسَى ابْنِ مَرْيَمَ كَرِيْمٍ كَرِيْمٍ عَلَيْهِ عِيسَىٰ بِنِ مَرْيَمَ كَرِيْمٍ كَرِيْمٍ كَرِيْمٍ“

چنانچہ قرآنِ کریم اور بزرگانِ سلف کی پیشگوئیوں کے مطابق ۱۸۸۹ء میں سیدنا حضرت مہدی علیہ السلام کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی بنیاد ڈالی گئی۔ اور اپنے اس مشن میں کامیابی سے متعلق آپ نے بڑی توحید کے ساتھ یہ اعلان فرمایا کہ۔

”اے تمام لوگو! میں رکھ رہا ہوں اس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلائے گا اور ہر ایک کے جو اس کے معدوم کرنے کا فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا اور غلبہ ہمیشہ رہے گا۔۔۔۔۔ میں تو ایک ختم نبوی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ ختم بویا گیا اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔“  
(تذکرۃ الشہداء ص ۶۱)

پھر اللہ تعالیٰ نے آپ کو ابھارنا دیا کہ ”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

”میں تجھے برکت پر برکت دوں گا یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔“

ان البیانات پر آپ کو کامل یقین تھا کہ یہ خدائی کلام ہے جو ضرور ایک دن پورا ہو کر رہے گا اور اسلام کو پھر وہی تازگی اور روشنی حاصل ہوگی جو پہلے وقتوں میں حاصل تھی بشرطیکہ اس کے لئے قربانیاں پیش کی جائیں اور اعزازِ اسلام کے لئے ہر قسم کی ذلتیں قبول کرنے کے لئے تیار رہا جائے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی تصنیف فتح اسلام میں فرماتے ہیں۔

”یہ انسان کی بات نہیں خدا تعالیٰ کا کلام اور رب جلیل کا کام ہے اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن آئے گا جو پہلے وقتوں میں آچکا اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا جیسا کہ پہلے چڑھا تھا ہے لیکن ابھی ایسا نہیں فرور ہے کہ آسمان اس کو چڑھنے سے روکے رہے جب تک محنت اور جانفانی سے ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں اور ہم سارے آراموں کو اس کے ظہور کے لئے نہ دکھ دیں اور اعزازِ اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کریں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک فدیہ مانگتا ہے وہ کیا ہے ہمارا اسی راہ میں مرنا یہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی سنانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی تجلی موقوف ہے اور یہی وہ چیز ہے جس کا دوسرے لفظوں میں اسلام نام ہے اسی اسلام کا زندہ کرنا آپ خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔“

(فتح اسلام ص ۱۰۰)  
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد میں جہاں ہمیں اسلام کے شہادت اور عالمگیر غلبہ کی بشارت ملی

ہے وہاں ہمیں اپنی عظیم ترین ذمہ داریوں کی طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے۔ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خدفا و عظام کے ہاتھ پر یہ عہد باندھا ہے کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم کریں گے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۹۰۱ء میں خدام الاحمدیہ کو اس عہد جمعیت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں

”اس زمانہ میں اس عہد جمعیت کی وجہ سے جو ہم ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں ان میں اہم کام غلبہ اسلام کے لئے ہر ممکن کوشش ہے ہمارا تعلق صرف آسمانی حکومت کے ساتھ ہے اور اس حکومت کو ہم دنیا میں قائم کرنا چاہتے ہیں اسی لئے ہمارا اصول یہ ہے کہ ہم حکومت کے قانون کی پوری پابندی کریں اور کسی معمولی حکم کو بھی توڑنے والے نہ ہوں غلبہ اسلام کے لئے یہ اصول بہت اہم اور شاندار ہے اسی وجہ سے تمام دنیا میں احمدی ترقی کی راہ پر گامزن ہیں۔“

(ماہانہ خالد نومبر ۱۹۶۸ء صفحہ ۱۰)  
پس بے خدام احمدیہ آپ اس روحانی فوج کے سپاہی ہیں جسے حضرت المصلح الموعود نے تیار فرمایا ہے اور جس کے سپرد آپ نے عظیم الشان کام کیا ہے کہ ”خدام الاحمدیہ کا کام کوئی معمولی کام نہیں یہ نہایت ہی اہمیت رکھنے والا کام ہے درحقیقت خدام الاحمدیہ میں داخل ہونا اور اس کے سقرہ قواعد کے مطابق کام کرنا ایک اسلامی فوج تیار کرنا ہے مگر ہماری فوج وہ نہیں جس کے ہاتھوں میں ہندوئیں یا تواریاں ہوں بلکہ ہماری فوج وہ ہے جس نے دلائل سے دنیا پر غلبہ حاصل کرنا ہے۔ ہماری تلواریں اور ہندوئیں وہ دلائل ہیں جو احمدیت کی صداقت کے متعلق ہماری طرف سے پیش کئے جاتے ہیں جو ترقی احمدیت سے متعلق ہم ہر وقت مانگتے رہتے ہیں۔“

اور ہماری ہندوئیں اور تلواریں وہ اخلاقی فاضلہ ہیں جو ہم سے صادر ہوتے ہیں۔“  
(خلیفۃ المسیح الثالث اپریل ۱۹۲۹ء)  
ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دسمبر ۱۹۰۱ء میں جماعت کے سامنے عالمگیر غلبہ اسلام کے لئے صد سالہ اجدید تجربی منصوبہ کا عظیم پروگرام رکھا حضور ایده اللہ تعالیٰ کے مختلف خطبات اور ارشادات نے ہم پر یہ واضح کر دیا ہے کہ جماعت احمدیہ کی امداد صرف غلبہ اسلام کی صدی ہے ۲۳ راتوں سے ۱۹۸۹ء کو جماعت احمدیہ کے قیام پر پورے سو سال ہو جائیں گے اور ہم اسی سال ۱۹۸۹ء کو ہم انشاء اللہ غلبہ اسلام کی صدی کا استقبال کریں گے لیکن ساتھ ہی ساتھ حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہم پر بہت سی ذمہ داریاں بھی عائد فرمائیں ہیں ان ذمہ داریوں کا خلاصہ ہمیں اور عزم ہے حضور فرماتے ہیں: ”میں نے جلسہ سالانہ کے موقع پر جماعت کو یہ بتایا تھا کہ یہ عظیم منصوبہ جس کا میں اعلان کر رہا ہوں اس کا ماٹروں اور بیٹیوں کی حقیقتیں ہیں جن کو ہم محمد اور عترت کے دو لفظوں سے بیان کر سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہم عاجز بندوں پر عہدہ علیہ السلام کی بعثت کے ساتھ بڑی ہی رحمت نازل کرنی شروع کی ہے اور ہم محمد کے ترانے گانے ہوئے پختہ عزم کے ساتھ اس راہ پر گامزن ہیں جس کی تعیین غلبہ اسلام کے لئے آسمانوں سے ہوئی اور ہمارا ہر قدم اس شاہراہ غلبہ اسلام پر آگے ہی آگے بڑھ رہا ہے اور عنقریب اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فضل سے وہ دن آنے والا ہے جب احلام ساری دنیا میں غالب آئے گا اور تمام ملتیں مٹ جائیں گی سوائے اسلام کے جس کا گھر ہر انسان کا سینہ ہوگا اور جس فدا کو اس نے پیش کیا اس کی قیمت میں ہر دل مستحضر دار اپنی زندگی گزار رہا ہوگا۔“  
(خلیفۃ المسیح الثالث اپریل ۱۹۰۱ء)  
اس عظیم روحانی انقلاب کے روح (باقی صفحہ پر دیکھیے)

# طفلس امروز کا فردا

از مکتوم مولوی منیر احمد صاحب خادم مہتمم مقامی مجلس تعلیمی اہل حق اہل حق

را سلام نے باصلاحیت اولاد کے حصول کے لئے ایسی بیوی کے انتخاب کی تعلیم دی ہے جو بچوں کی پرورش کے لحاظ سے اہم کردار ادا کرنے والی ہو۔ جو خود بھی تربیت یافتہ ہو اور آئندہ آنے والی نسل کی بھی بہترین تربیت کرنے کی اہلیت رکھتی ہو۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے "تَمْلِیْکَ بِنَاتِ الدِّیْنِ تَوْبَتٌ دَرَا لَکَ" (بخاری) فرمایا کہ اگر اسلام کے مقرر کردہ معیار کے مطابق ازدواجی تعلقات قائم نہ ہوں گے تو ایسے خاندان اور ان کی نسلوں کے باقی ہمیشہ خاک آلودہ ہوں گے۔

اسلام نے انسان کے متعلق تسلیم کیا ہے کہ فردا نے اسے ایسی صلاحیتوں اور استعدادوں کے ساتھ پیدا کیا ہے جن کے نتیجے میں وہ غیر محدود اور لامتناہی ترقیات حاصل کر سکتا ہے چنانچہ آیت "وَلَقَدْ عَلَّمْنَا الْاِنْسَانَ مَا فِيْ اَحْسَنِ تَقْوِیْمٍ" (سورۃ العلق) اس ہدایت کی غمازی کرتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ دنیا میں ہر بچہ ظہرت سے پیدا ہوتا ہے اس کے اندر جسمانی اور روحانی ترقیات کی صلاحیتیں موجود ہوتی ہیں مگر جس ماحول میں وہ اٹھتی کھوٹا ہے اس کی ذہنی صلاحیتیں اس کے مطابق منتقل ہونی شروع ہو جاتی ہیں جس کے لئے اول جزا ہدہ اس کے والدین اور پھر معاشرے کے دیگر ارکان ہی دیکھا جا رہی ماں جن کی کوکھ سے اولیاء اللہ سے لئے گئے ذرائع فرسادیے انبیاء و رسل تک پیدا ہوتے ہیں۔ جس نے ایسے ایسے انسانوں کو جنم دیا ہے کہ آج تک دنیا ان کے ولایا مانتی ہے اور ان کے احسانات کے سامنے سب کی گردنیں جھکی ہوئی ہیں۔ اسی پیٹ سے ایسے انسان بھی پیدا ہوتے ہیں جنہوں نے ایک دنیا کو ہلاکت میں ڈال دیا جو اب جہل اور فریبوں کی سی نعمتیں اپنے اندر رکھتے تھے۔ اس استغرابی احوال کو دیکھ کر کتنے بڑے اعظام نے بچے کی پیدائش کے وقت اس کی تربیت پر بہت زور دیا ہے۔

ذرائع اصلاح تربیت کو موتوں کی طرح پرو کر رکھ دیا ہے۔ اگر بچے کے والدین اور اس کے سرپرست تربیت داران ذرائع استعمال میں لاتے رہیں تو اس میں شک نہیں آج کا بچہ مستقبل میں دنیا کا رہنما اور قائد بن سکتا ہے۔ جبکہ بچے کو شعور بھی نہیں ہوتا وہ تربیت کے باریک رازوں سے ناواقف ہوتا ہے اس وقت سے ہی اسلام نے ایسی ایسی باتیں بیان کی ہیں کہ ظاہر میں اگرچہ اعتراض کرتے ہیں لیکن ذرا سی نظر تدریج رکھنے والے ان عمیق رازوں سے آشنا ہو سکتے ہیں جو اسلام نے بچے کی ابتدائی تربیت کے سلسلے میں پیش کیے ہیں مثلاً بچے کی پیدائش کے بعد اس کے دماغ کا ان اذان اور باتیں میں اقامت کہنا آج ماہرین علم النفس نے بھی یہ ثابت کر دیا ہے کہ بچے کی پیدائش کے وقت ماں باپ اور ارد گرد کے ماحول کی حرکات و سکنات کا اس پر گہرا اثر ہوتا ہے جو اس کے ذہن پر نقش کاغذ ہو جاتا ہے۔ لیکن فرض کیجئے اگر کوئی موی عقل کا آدمی اس بات کو ماننے کے لئے تیار نہیں تو وہ یہ اقرار کرنے پر ضرور مجبور ہو جائے گا کہ یہ پہلا سبب حقیقت اس کے ماں باپ اور پاس کھڑے ہوتے دیگر لواحقین کیلئے ہے کہ وہ ہر آن اس بات کا خیال رکھیں کہ بچے کی نظر اپنے موی کی طرف ہو۔ الہی آواز کو بیک کہنا ان کی فطرتِ ثانیہ بن جائے اور جس طرح اذان کے الفاظ میں تکرار ہے اسی طرح بچے کے سامنے بار بار تربیتی امور بیان ہوں اسی طرح حقیقت ہے جو درحقیقت بچے کے والدین کو یہ یاد دلانا ہے کہ جس طرح انہوں

نے اپنے بچے کی خاطر اس جانور کو قربان کر دیا اگر اس بچے کو خدا کی راہ میں قربان کرنے کا موقع نہ آتا تو انہیں کبھی پیچھے نہیں رہنا چاہیے۔ اسلام نے والدین کو تربیت اولاد کے لئے تین سہنری گر سکھائے ہیں فرمایا: "هَتٰی اِذَا بَلَغَ اَشَدُّهُ وِطْعَ اَرْ لِحٰیْمِیْنِ سَنَۃً قَالَتْ اِذْ عَنِیْ اِنْ اَشْکُرْ نَحْمٰتُکَ الَّتِیْ اَنْحٰتَ عَلٰی وَعَلٰی وَالْمَدٰی وَاَنْ اَعْمَلْ صٰلِحًا تَرْضٰہُ وَاَصْلِحْ لِیْ فِیْ ذٰلِکَ" (سورۃ الاحقاف آیت ۱۷)

یعنی جب یہ انسان اپنی کامل جوانی یعنی چالیس سال کی عمر کو پہنچ جاتا ہے تو وہ دعا کرتا ہے اے میرے رب مجھے اس بات کی توفیق دے کہ میں تیری اس نعمت کا شکر یہ ادا کروں جو تو نے مجھ پر اور میرے ماں باپ پر کی ہے اور اس بات کی بھی توفیق دے کہ میں ایسے اعمال کروں جن کو تو پسند کرے اور میری اولاد میں بھی نیکی کی بنیاد قائم کر۔ مذکورہ آیت میں اللہ تعالیٰ نے والدین کو یہ تعلیم دی ہے کہ تربیت اولاد کے سلسلے میں وہ

- خود شکر کریں جس کے نتیجے میں اولاد میں بھی عادت شکر پیدا ہوگی۔
- اعمال صالحہ بجالاتے کے لحاظ سے اولاد کے لئے نونہ بنیں
- اولاد کی تربیت کے لئے اپنے اندر دعا کی عادت پیدا کریں۔
- جو والدین اپنی زندگیوں میں مذکورہ

## اطفال الاحمدیہ کا عہد

اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَحْدَهُ لَا شَرِیْکَ لَہٗ وَ اَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُہٗ وَرَسُوْلُہٗ  
میں وعدہ کرتا ہوں کہ دین اسلام اور احدیت قوم اور وطن کی خدمت کے لئے مردم تیار رہوں گا۔ ہمیشہ بیچ بووں گا۔ کسی کو گالی نہیں دوں گا اور حضرت خلیفۃ المسیح کے تمام حکموں پر عمل کرنے کی کوشش کروں گا۔

قرآنی ہدایات کے مطابق گزارتے ہیں وہ خود بھی امن و چین سے رہتے ہیں اور ان کے بچے بھی ان کی امیدوں کے مطابق پروان چڑھتے ہیں کو نساہت و نین چاہتا کہ اُس کا بچہ اس کی آنکھوں کی تضحک ہو اس کا بچہ تمام دنیا کا قائد بن جائے۔ جس کے نتیجے میں اس کا اور اُس کے خاندان کا نام روشن ہو پھر اگر ہر والد کی ذلی خواہش یہی ہے تو ہر والد کو قرآن مجید میں بیان کردہ ان تربیتی امور پر سنجیدگی کے ساتھ غور کرتے رہنا چاہیے قرآن مجید میں یہ بھی ارشاد ہوا ہے کہ تمام والدین کا فرض ہے کہ وہ اپنے بچوں کے روحانی و جسمانی قتل سے احتراز کریں (الانعام آیت ۱۵۱) مطلب یہ کہ ان کی روحانی و جسمانی پرورش کو نظر انداز کرنا ان کے قتل کر دینے کے مترادف ہے اس لئے والدین کا فرض اولین یہ ہے کہ وہ اپنے بچوں کی روحانی و جسمانی ترقی اس رنگ میں کریں کہ ان کے بچے کا مستقبل ان کی امیدوں کے عین مطابق ہو۔

والدین کی گود سے نکل کر جب بچہ باہر کی دنیا کو دیکھتا ہے تو اس کا ماحول وسیع ہو جاتا ہے وہ ہر اچھی اور بُری آواز کو اپنے کانوں سے سنتا ہے اور ہر نیک و بد کو اپنی آنکھوں سے دیکھتا ہے ایسے وقت میں اس کے والدین کی فکر بطور تربیت اس کے بہت کام آتی ہے لیکن جب تک معاشرہ صاف نہ ہو بچہ میردنی بُرائیوں سے محفوظ نہیں رہ سکتا اس کے لئے ایسے معاشرے کی ضرورت ہے جہاں ان تمام نقائص اور محیوب سے پاک ہو جو مستقبل کے قائدین کے راستے میں کانٹوں کے مترادف ہیں تمام وہ خوبیاں جن کی مستقبل کے معارف کو ضرورت ہے وہ ہیں۔

- راہنہ تمام مقاصد کو حاصل کرنے کے لئے باقی خدام الاحمدیہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ۱۵ اپریل ۱۹۳۸ء کو مجلس اطفال الاحمدیہ کی تنظیم کی بنیاد رکھی اور بچوں کے لئے ایسا جنم لاکھ عمل بجز فرمایا جس سے آج کا بچہ مستقبل کی دنیا کا معارف بن سکتا ہے حضرت رضا اللہ عنہ کے تجویز کردہ لاکھ عمل میں نماز بچے کی روحانی تربیت کا خیال رکھا گیا ہے وہاں جسمانی تربیت کو بھی نظر انداز نہیں کیا گیا اس مختصر سے مضمون میں ان تفصیلات کا تذکرہ ممکن نہیں لیکن خدام کے رنگ میں یہی کہا جا سکتا ہے کہ وہ طفل جو مجلس اطفال الاحمدیہ کا ممبر ہے وہ اپنی اس چھوٹی سی عمر میں ہی دینِ اسلام (پانچویں صفحہ)

قسط اول

# نتیجہ دینی امتحان مجالس خدام الاحمدیہ بھارت

- ۲۲ کرم محمود احمد صاحب
- مجلس خدام الاحمدیہ حیدر آباد
- ۴۱ کرم ڈاکٹر آفتاب احمد صاحب
- ۴۲ احمد عبدالباسط صاحب
- ۴۳ محمد عظیم الدین صاحب
- ۴۴ شمس الدین صاحب
- ۴۵ یوسف قریشی صاحب

- مجلس خدام الاحمدیہ بکنیر آباد
- ۵۰ کرم مقصود احمد صاحب
- ۳۶ سلطان محمد الدین صاحب
- مجلس خدام الاحمدیہ بکنیر آباد
- ۵۰ کرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب منٹاشی
- مجلس خدام الاحمدیہ کنگلہ
- ۵۴ کرم اعجاز احمد صاحب
- مجلس خدام الاحمدیہ علی گڑھ

- ۸۲ کرم ڈاکٹر وسیم احمد صاحب فریدی
- ۳۲ محمد راشد صاحب
- مجلس خدام الاحمدیہ موسیٰ بنی ڈنڈ
- ۴۳ کرم شیخ ظفر احمد صاحب
- ۴۲ حفیظ الرحمن صاحب
- ۴۰ مسرور احمد خان صاحب
- ۵۹ مبشر احمد صاحب
- ۵۸ نذیر احمد خان صاحب
- ۵۸ شیخ نغان صاحب
- ۵۸ طریف سخان صاحب
- ۵۷ عالم خان صاحب
- ۵۷ محمد حکیم صاحب
- ۵۵ رفیق خان صاحب
- ۵۵ مقصود احمد صاحب
- ۵۵ منظور احمد خان صاحب
- ۵۴ طیب احمد صاحب
- ۵۲ اطہر خان صاحب
- ۳۸ اسحاق خان صاحب

- مجلس خدام الاحمدیہ بھدرک
- ۸۱ کرم نور محمد شاہ صاحب
- ۶۵ وسیم احمد صاحب خورشید
- ۶۵ نصیر احمد صاحب
- ۶۵ مبارک احمد صاحب
- ۵۷ شیخ مبارک احمد صاحب
- ۵۷ افسانہ کے طاہر احمد صاحب
- ۵۲ نسیم احمد صاحب
- ۵۲ نعیم احمد صاحب
- ۴۷ کمرش احمد صاحب
- ۴۴ فیض احمد خان احمدی

- ۸۱ کرم نور محمد شاہ صاحب
- ۶۵ وسیم احمد صاحب خورشید
- ۶۵ نصیر احمد صاحب
- ۶۵ مبارک احمد صاحب
- ۵۷ شیخ مبارک احمد صاحب
- ۵۷ افسانہ کے طاہر احمد صاحب
- ۵۲ نسیم احمد صاحب
- ۵۲ نعیم احمد صاحب
- ۴۷ کمرش احمد صاحب
- ۴۴ فیض احمد خان احمدی

خدام میں دینی ذوق پیدا کرنے اور ان کو قرآنی تعلیمات سے آگاہ کرنے کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کی طرف سے ایک نصاب مختلف حصوں میں تقسیم کر کے مقرر کیا گیا ہے۔ اس نصاب کے مطابق اس سال دینی امتحانات متقدم اور مقصد کے لئے کئے گئے۔ جن کا نتیجہ حسب ذیل رہا۔

۱ امتحان متقدم :- اس امتحان میں کل ۵۹ خدام شریک ہوئے جن میں سے ۵۴ کامیاب ہوئے۔ کرم برکات احمد صاحب سلیم بنگلور ۸۱ نمبر لیکر اول، کرم ریاض الدین صاحب حیدر آباد ۷۴ نمبر لیکر دوم اور طاہر احمد صاحب وسیم قادیان ۷۳ نمبر لیکر سوم رہے۔

۲ امتحان مقصد :- اس امتحان میں کل ۷۹ خدام شریک ہوئے جن میں سے ۵۷ کامیاب ہوئے۔ کرم خراجہ بشیر احمد صاحب قادیان ۸۵ نمبر لیکر اول، کرم ڈاکٹر وسیم احمد صاحب فریدی علی گڑھ ۸۲ نمبر لیکر دوم اور کرم نور محمد شاہ صاحب بھدرک ۸۱ نمبر لیکر سوم رہے۔

۳ امتحان مقصد :- اس امتحان میں کل ۷۵ خدام شریک ہوئے اور نصف تہ تہائی صوبہ کامیاب ہوئے۔ محمد نذر عالم صاحب کراچی ۸۱ نمبر لیکر اول، کرم خراجہ بشیر احمد صاحب قادیان ۸۰ نمبر لیکر دوم اور کرم منصور خان صاحب موسیٰ بنی ڈنڈ ۷۹ نمبر لیکر سوم رہے۔ کامیاب ہونے والے تمام خدام کے نام ذیل میں درج کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو ان کی یہ کامیابی مبارک کرے اور آئندہ مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ ثابت ہو۔ آمین۔

### نتیجہ تعلیمی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

- ۸۱ کرم برکات احمد صاحب سلیم اول
- ۷۴ " طیب اللہ خان صاحب
- ۷۳ " اخلاق احمد صاحب جواز
- ۷۲ " خورشید اللہ صاحب
- ۷۱ " اقوال احمد صاحب جواز

### دوم مقدم

- مجلس خدام الاحمدیہ قادیان
- ۸۵ کرم خراجہ بشیر احمد صاحب اول
- ۷۳ " شیخ علاء الدین صاحب
- ۷۲ " محمد نسیم احمد صاحب
- ۷۱ " محمد رشید صاحب طارق
- ۶۶ " ہمایوں کبیر صاحب
- ۵۴ " قاضی شاہد احمد صاحب ناصر
- ۵۲ " منصور احمد صاحب گنڈاپا
- ۴۸ " شہناز احمد صاحب عدن
- ۴۷ " انور احمد صاحب تغویر
- ۴۴ " قریشی محمد رحمت اللہ صاحب
- ۴۴ " مقصود احمد صاحب راشد
- ۴۳ " سید مبشر احمد صاحب عالی
- ۴۲ " عزیز احمد صاحب
- ۳۹ " ملک محمد عینہ صاحب
- ۳۸ " شکیل احمد صاحب
- ۳۷ " ممتاز احمد صاحب
- ۳۷ " منظور احمد صاحب مبشر
- ۳۶ " عبد المجید صاحب اختر
- ۳۴ " شہر محمد کمراتی صاحب
- ۳۴ " ذوالقرنین صاحب
- ۳۳ " حامد محمود صاحب
- ۳۳ " خالد محمود صاحب
- ۳۳ " منور احمد صاحب مبشر

### مجلس خدام الاحمدیہ حیدر آباد

- ۷۵ کرم ریاض الدین صاحب
- ۷۳ " کبیر عبد الباسط صاحب
- ۷۲ " محمد تقی الدین صاحب
- ۷۰ " کلیم الدین صاحب
- ۶۸ " ضیاء الدین صاحب
- ۶۷ " مجید اللہ صاحب خورکی
- ۶۷ " محمد فضل الزبیر صاحب
- ۶۴ " محمد امان صاحب اختر
- ۶۳ " نیر احمد صاحب ناصر
- ۶۳ " محمد سلیم الدین صاحب ناصر
- ۶۲ " زکی اللہ صاحب
- ۶۲ " مرزا اسد اللہ بیگ صاحب
- ۶۲ " واصف انصاری صاحب
- ۶۲ " عبد المتین صاحب
- ۶۰ " احمد عبد الماجد صاحب
- ۶۰ " عبد الباسط صاحب
- ۵۵ " سید نسیم صاحب
- ۵۵ " غلام نعیم الدین صاحب
- ۵۲ " اعمال الدین صاحب
- ۵۲ " محمد اسحاق صاحب
- ۵۱ " مرزا امجد اللہ بیگ صاحب
- ۴۷ " ادریس احمد صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ بکنیر آباد

- ۳۵ کرم محمد شاہ صاحب قریشی
- ۳۴ " محمد زاہد صاحب قریشی
- ۳۳ " عبد الباسط صاحب فضل
- مجلس خدام الاحمدیہ بنگلور

### مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

- ۷۵ کرم طاہر احمد وسیم صاحب
- ۷۴ " انور احمد صاحب
- ۷۰ " خالد حسین صاحب
- ۵۹ " مرزا مظفر احمد صاحب ظفر
- ۵۸ " رفیع احمد نسیم صاحب
- ۵۷ " ادریس احمد صاحب اسلم
- ۵۷ " خواجہ محمد عبید اللہ صاحب
- ۵۶ " عبد القدیم صاحب
- ۵۳ " مرزا انور احمد صاحب نوری
- ۵۱ " محمد مبشر صاحب سعید
- ۵۰ " عبد الذاکر صاحب
- ۴۹ " نور الدین صاحب آزاد
- ۴۸ " غفور احمد صاحب بدھ
- ۴۶ " بشیر شمس صاحب
- ۴۶ " محمود احمد صاحب ملک
- ۴۵ " عبد الرحمن صاحب خالد
- ۴۴ " محمد نغان صاحب بھدرک
- ۴۴ " محمود احمد صاحب ناصر
- ۴۴ " مبارک احمد صاحب تقویٰ
- ۴۳ " رفیع احمد صاحب کمراتی
- ۴۳ " کرشن احمد صاحب
- ۴۰ " محمد سلیمان صاحب بہاری
- ۳۹ " محمد ظفر احمد صاحب ناصر
- ۳۳ " نصیر احمد صاحب بخٹی
- ۳۳ " مبارک احمد صاحب ناصر
- ۳۳ " بشیر احمد صاحب کمراتی

(باقی آئندہ)

رہیں گے۔ اس موقع پر ہم مجلس انصار اللہ کے ممبران اور لجنہ امداد اللہ کی عمرات کی خدمت میں بھی نہایت خلوص سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ ہماری اس پہلی کوشش کی حوصلہ افزائی فرمائیں گے اور ممکن تعاون دیتے رہیں گے اور اپنے اپنے حلقہ میں زیادہ خریدار بنا کر تکریم کا موقع دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ مجلس انصار اللہ اور لجنہ امداد اللہ کی تظہیروں کے لئے بھی ہر اشاعت میں چند صفحات اس رسالہ میں مخصوص کیے جاتے رہیں گے۔ تاکہ وہ اپنے مرکزی اطلاعات پر ہو کر اور مجالس کی کارکردگی وغیرہ سے مطلع ہوتے رہیں۔ یہ صفحات پر مشتمل اس سہ ماہی رسالہ کا سالانہ چندہ صرف -/۱ روپیہ مقرر کیا گیا ہے۔ خدام بھائیوں اور دیگر احباب سے گزارش ہے کہ مبلغ -/۱ روپیہ صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام "مفتاح" میں بھجوا کر دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کو اپنے پتہ جات سے اطلاع دیں تاکہ یہ رسالہ ان کے نام جاری کیا جا سکے۔

(محمد انعام غوری صاحب۔ نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان)

**قلیہ اسلام کی صدی اور ہماری ذمہ داریاں بقیہ صفحہ ۹**

ہونے سے قبل ہمارے لئے یہ ضروری ہے کہ ہم اپنی کوششوں کو تیز سے تیز کرتے جائیں۔ سارا نیا نہایت بڑا اور بہت آگے ہے جہاں اپنی قربانیوں کے معیار کو بہت زیادہ بلند کرنے کی ضرورت ہے۔ ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہمارے سامنے یہ تحریک بھی رکھی ہے کہ ہم میں سے ہر چھوٹا بڑا قرآن کریم کی معرفت اور علم کو حاصل کرے تاکہ اسلام میں آئے والی قوموں کو قرآن کریم کا علم سکھانے والا ثابت ہو اور دنیا کو قرآن کریم کے نور سے منور کرے۔ جماعت احمدیہ کے خدام و اطفال خوش نصیب ہیں کہ انہیں ایک نوجو خلقہ کی قیادت حاصل ہے جس کے دور میں اسلام و احمدیت کا فریضہ آسمانوں پر مقدر ہو چکی ہیں سخت امتلاؤں اور آزمائشوں کی صدی گزر چکی ہے اور اب ہم لفظ اللہ تعالیٰ اس صدی میں داخل ہو چکے ہیں۔ جو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے زمان کے مطابق جماعت احمدیہ کی صدی ہے۔ اور غلبہ اسلام کی صدی ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

"پندرہویں صدی میں ان لوگوں کو خدا نے کارنامہ ختم فرمائے گا اور تثلیث نے جس وقت سے ہماری دنیا کو تثلیث تثلیث کی صوتی لہروں سے معمور کیا تھا۔ اس وقت سے کہیں زیادہ سنت کے ساتھ احد احد کی صدی میں گونجنے لگیں گی۔ پندرہویں صدی میں ساری دنیا امت واحدہ بن جائے گی۔ ایک ہر ایک رسول ہوں گے اور ایک شریعت ہوگی ایک قرآن ہوگا اور ہر نسل اپنے نسل کا قرآن سے ڈھونڈے گی یہ سب کچھ ہوگا مگر اسکے لئے ہم کو اور آپ کو قربانیاں دینی پڑیں گی۔ اس لئے آج عہد کریں کہ پندرہویں صدی جو انقلاب لانا چاہتی ہے اس کو پورا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ جو بھی قربانیاں مانگے گا وہ ہم اس کی راہ میں دیں گے۔"

(المنقول ۲۱ نومبر ۱۹۸۰ء)

پس اس احمدیت کے نوجو نوجو آؤ آج ہم خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے خدا تعالیٰ کی حمد کے ترانے گاتے ہوئے یہ پختہ عزم کریں کہ ہم دینی قومی اور ملی مفاد کی خاطر اپنی جان مال وقت اور عزت کو قربان کرنے کے لئے ہر دم تیار رہیں گے اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

**بقیہ صفحہ ۹**

کی خاطر اپنی جان مال اور وقت کی قربانی کرنا جانتا ہے وہ سچ بولتا ہے جو بڑے سے بڑے پرہیز کرتا ہے اس کی زبان اور ہاتھ دوسروں کو دکھ نہیں دیتے یہ سب اس لئے ہے کہ ان بچوں کا ایک روحانی امام اور پیشوا ہے جو ہر دم ہیچا جانتا ہے کہ انفضل الاحمدیہ اپنی تمام صلاحیتوں کو بروئے کار لائیں۔ امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بچوں سے مخاطب ہو کر فرماتے ہیں:-

"تم صرف بچے نہیں ہو تم احمدی بچے ہو۔۔۔۔۔ تمہارا نام اطفال الاحمدیہ ہے۔ پس تم اپنے اس مقام کو یاد رکھو کہ تم اس جماعت کے توفیق ہیں جو جس نے ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنا ہے اس لئے جو کہ ایک احمدی بچے کو کرنا چاہئے وہ تم نے کرنا ہے۔۔۔۔۔ اگر خدا تعالیٰ نے صلاحیت دے کر تمہارے حلقہ میں نہ کر دیا ہوتا، تم اپنی ذہانت سے پورا فائدہ اٹھاؤ گے۔ تو کوئی کسی لاش میں آگے لپکے گا اور کوئی کسی لاش میں آگے لپکے گا اور اس سے بڑا سے تمہارے خاندان کا نام بلند ہوگا۔ تمہارے ہاں حالات اچھے ہو جائیں گے دنیا میں تمہارے لئے ایک عزت کا مقام پیدا ہو جائیگا خدا کی راہ میں تم کام کرو گے تو خدا تعالیٰ کی لگاؤ میں تمہاری عزت سے تمہارے خاندان کا نام بلند ہوگا۔ تمہارے ہاں حالات اچھے ہو جائیں گے دنیا میں تمہارے لئے ایک عزت کا مقام پیدا ہو جائیگا خدا کی راہ میں تم کام کرو گے تو خدا تعالیٰ کی لگاؤ میں تمہاری عزت سے تمہارے خاندان کا نام بلند ہوگا۔ تمہارے ہاں حالات اچھے ہو جائیں گے دنیا میں تمہارے لئے ایک عزت کا مقام پیدا ہو جائیگا خدا کی راہ میں تم کام کرو گے تو خدا تعالیٰ کی لگاؤ میں تمہاری عزت سے تمہارے خاندان کا نام بلند ہوگا۔

**آپ کا رسالہ**



آپ کا ترجمان

یہ تو بھی جانتے ہیں کہ افادہ و استفادہ دکنی طرح سے ممکن ہے۔ ایک تقریر کے ذریعہ سے اور دوسرے تحریر کے ذریعہ سے۔ کہتے ہیں جس قسم کا اسٹیج پر قبضہ ہو جائے اور جس کا پریس مضبوط ہو جائے وہ بہت حد تک اپنے نظریات کی تشہیر و ترویج میں کامیاب ہو جاتا ہے۔ اگر یہ نظریاتی انقلاب دلوں کو فتح کر سکے یا جاہلکتا ہے۔ اور دلوں کو فتح کرنے کے لئے تقریر و تحریر سے زیادہ عملی کردار کی ضرورت ہوتی ہے۔ تاہم تقریر و تحریر کی افادیت اپنی جگہ مسلم ہے۔ جماعت احمدیہ ایک تبلیغی جماعت ہے۔ سیاست سے اس کا کوئی تعلق نہیں چنانچہ جماعت احمدیہ کے اسٹیج سے ہونے والی ہر تقریر اور احمدیت کی طرف سے شائع ہونے والی ہر کتاب، ہر رسالہ اور ہر اخبار صرف اور صرف تربیتی و تبلیغی مقاصد کا آئینہ دار ہوتا ہے۔

**بھارت کے نوجوانان احمدیت کیلئے خوشخبری**

ہم نہایت مسرت کے ساتھ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کے عمیران کو یہ خوشخبری سن رہے ہیں کہ محترم حضرت صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کی درخواست کو ازراہ تحقیق منظور فرماتے ہوئے ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کو ایک سہ ماہی رسالہ نکالنے کی اجازت مرحمت فرمائی ہے۔ فیض اہم اللہ تعالیٰ احسن الجزا اور جسٹریشن کی کامروائی ہو رہی ہے۔ اُمید ہے جلد ہی حکومت نے منظور فرمائیں جائیگی انشاء اللہ۔ ہندوستان کی مجالس کے لئے یہ امر واقعی باعث مسرت ہے کہ ان کی آواز کو ایک دین قرآن کی ہے جس کی گورنر ہندوستان کے ایک کونے سے دوسرے کونے تک ہی نہیں بلکہ باہر کے ملکوں میں بھی سنائی دے گی۔ انشاء اللہ سیدنا اب اردو دان اور علمی طبقہ خصوصاً اس رسالہ میں دلچسپی لے گا اور امداد و تعاون اپنی پیاری تقید بھیجا کرے گا۔ انہوں نے دینی دلچسپی رکھنے والے سائنس کی باریکیوں کو جاننے والے علم تاریخ میں شغف رکھنے والے۔ سیاست میں دلچسپی رکھنے والے اور صنعت و حرفت سے تعلق رکھنے والے خدام اپنے اپنے ذوق کے مطابق تعمیراتی مضامین لکھ کر تاریخ کو مستفید کیا کریں گے۔ نیز لطائف اور پھولوں کا بھی ہمیں انتظار رہے گا۔ سوال و جواب کے لئے بھی ایک دو کالم رکھے جائیں گے۔ جن میں دینی سوالات کے جوابات دیئے جائیں گے۔ اور مجالس کی ہر گز کمیوں کا خلاصہ تو قارئین کو ہم بھولنے کا انتہام کر رہے ہیں۔ غرض کہ ہمارے خدام بھائی اب باستانی ایک دوسرے کو سن اور سنا سکیں گے۔ درس قرآن مجید اور درس حدیث شریف اور سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے گفتگو طرقت سے مستفید ہو کر رہیں گے۔ کہیں اپنا تاریخ پر بھی لکھیں گے۔ کہیں اپنے اصلاح کے سہری کارناموں سے روشناس ہوں گے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مبارک ارشادات اور باریکات تحریرات ان تک پہنچی رہیں گی۔ اور علی مضامین سے وہ بہرہ ور ہوتے رہیں گے۔ کچھ تربیت کا باتیں ہوں گی۔ اور کچھ تبلیغ کے میدان کی خبریں ہوں گی۔ کچھ سیر و تفریح کی روٹنڈا سنائی جائیگی۔ اور کبھی سچیدہ لطائف اور پھولوں سے آپالاف۔ اندازوں کے۔ اور کیا کچھ ہوگا۔ یہ تو اتنے والا وقت بتانے کا اور آپ بتائیں گے۔ پھر آپ اور ہم مل کر سوچیں گے اور اللہ خالق کے فضل سے آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں گے۔ انشاء اللہ۔ ان خوش آئند تعویذات کی تعمیر ہماری مساعی میں پنہاں ہے رسالے جاری کر دیا تو اس لئے ہرگز ان کو کامیابی سے چلاتے نہایت بہت مشکل ہے۔ آئے ہیں ہر رسالوں اور اخبارات کے دارکان کی طرف سے اطلاعات میرے لئے اور سنیے رہتے ہیں جس میں خریداران کے عدم تعاون اور حوصلہ شکنی کے شکوے سے سوئے ہیں۔ ہم قوی امید رکھتے ہیں کہ نوجوانان احمدیت اس نعمت کا قدر کریں گے اور اس رسالہ کو کامیابی کے ساتھ جاری رکھنے اور اس کو خوش کن بنائیں اور نافع الایمان بنانے کے لئے ہر ممکن عملی اور مالی اعانت پر کمر بستہ رہیں گے۔

بھارت کے نوجوانان احمدیت کیلئے خوشخبری



# افضل کتب لا الہ الا اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب اور ماڈرن شو کمپنی۔ ۳۱/۵/۶ نورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۴۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273908.

CALCUTTA-700073

# مومن کو چاہئے

کہ وہ اپنے ویسے آپ کو خدا تعالیٰ کی راہ میں دلاور ثابت کرے۔

(ملفوظات حضرت اقدس مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش

کوٹاک ٹیٹری سروس

نزد عابد سسرکل - نظام شاہی روڈ - حیدرآباد - ۵۰۰۰۰۱

# ”دین کی خدمت اور اعلاء کلمۃ اللہ کیلئے“

”علوم جدیدہ حاصل کرو اور پریمی اور ہمدردی حاصل کرو۔“

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام بحوالہ پورٹ جیسا راتہ ۱۸۹۶ء ص ۷۵)

پیشے کے لئے

احمد آئینہ کمپنی

۲۶۸ - آرکٹ روڈ مدراس ۲۲

# ”چاہئے کہ تمہارے اعمال تمہارے اچھے ہونے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجانب :- تپسیا ربرورکس

۸۲ تپسیا روڈ کلکتہ - ۳۹

# نادر و نایاب کتب اور اہم تاریخی تصاویر

مندرجہ ذیل نادر و نایاب کتب اور اہم تاریخی تصاویر ہمارے ہاں دستیاب ہیں۔ خواہشمند احباب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت فرمائیں :-

● حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی معرکہ الآراء تصنیف اسلامی اصول کی فلاسفی کا گہرائی و مہیٹی ترجمہ۔

● حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تصنیف ”پیغام احمدیت“ کا فارسی و گجراتی ترجمہ۔

● حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی کی کتاب ”حیات احمد علیہ السلام“ کی مکمل جلدیں اور معارف القرآن کے متعلق لکھی گئی جملہ کتب۔

● حضرت سیٹھ عبداللہ الدین صاحب کی انگریزی اور اردو کتب کا مکمل سیٹ۔

● جماعت کی اہم تاریخی تصاویر کا قیمتی ذخیرہ جس میں سے ۱۹۳۹ء سے ۱۹۸۰ء تک کے عرصہ پر مشتمل تصاویر کی پہلی فہرست شائع کر دی گئی ہے۔ ضرورت مند احباب دادر پے کا پوسٹ آرڈر بھجوا کر یہ فہرست حاصل کر سکتے ہیں۔ یہ قیمتی ذخیرہ احمدیت کی نئی نسل کو بزرگانِ سلسلہ کے نورانی چہروں سے متعارف کرانے کے علاوہ تبلیغ کا بھی ایک مفید ذریعہ ہے۔

یوسف احمد اللہ دین سیکرٹری انجمن ترقی اسلام - الہ دین بلڈنگ

سکندر آباد (آندھرا پردیش)

# ”محبت سب کے لئے“

نفرت کسی سے نہیں۔“

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش :- سن رائزر ربر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD CALCUTTA - 39.

# ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے انٹرنیشنل کی خدمات حاصل فرمائیں

AUTOWINGS,

32 - SECOND MAIN ROAD

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

اتو ونگس

# اخبار احمدیتہ بقیہ صفحہ (۲)

مورخہ ۱۱ کو پاپورٹ پر اپنے اراحمقین سے ملاقات کی غرض سے پاکستان کے لئے روانہ ہوئے۔

● مقامی طور پر محکم حاجی خدابخش صاحب، درویش، محکم بہادر خان صاحب، درویش، اور اہلیہ صاحبہ نام عبد الرحیم صاحب سندھی درویش مرحوم بیسار ہیں۔ ان سب کی کامل دعا و غسل

شاید ان کے لئے انجام دیا جائے۔ دیگر تمام درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ نیرت سے ہیں۔

# پانچویں آل بنگالہ احمدیہ مسلم کانفرنس سالانہ

اس سال پانچویں آل بنگالہ احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد ۳۱ اکتوبر و ۱ دسمبر ۱۹۸۱ء کو کلکتہ میں منعقد ہوگی، انشاء اللہ تعالیٰ لہذا اجتماع ہائے احمدیہ بنگالہ سے گزارش ہے کہ وہ اس کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے ہر ممکن تعاون فرمائیں۔ ہندوستان کی دوسری جماعتوں کے احباب کو بھی کانفرنس میں شریک ہونے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کانفرنس کی کامیابی کے سامان پیداکرے آمین۔  
ضروری خط و کتابت کلکتہ احمدیہ مسلم مشن کے مندرجہ ذیل پتہ پر کی جائے۔

AHMADIYYA MUSLIM MISSION,  
205, NEW PARK STREET, CALCUTTA - 17.

المطبلت  
ناظر ذمہ دار و تبلیغ قادیان

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم :-  
"صلو رحم یہ نہیں کہ صلہ رحم کرنے والوں کے ساتھ صلہ رحم کرو، بلکہ یہ ہے کہ جو قطع رحم کرے اس کے ساتھ صلہ رحم کرو" (بخاری)  
ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام :-  
"تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو یاد رکھو کہ تم ہر شخص سے خواہ وہ کسی مذہب کا ہو مہردی کرو۔ اور بلا تیز مذہب و قوم ہر ایک سے نیکی کرو" (تقریریں ص ۲۹)  
پیشکش کنندگان اختر نیا سلطانہ۔ پارٹنرز "موٹر کنگ"  
۳۲- بیکنڈ بین روڈ۔ سی آئی ٹی کالونی۔ وراس ۶۰۰۰۰۲

ہر آن اپنے اس مقدس عہد کو ذہن میں ستھر رکھئے :-  
"میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا"  
منجانبہ  
کوہ نور پبلسٹک پریس  
چھتہ بازار۔ حیدرآباد عک (آندھرا پردیش)

"سرخ اور کامیابی ہمارا مقدر ہے"  
ارشاد حضرت ناصر الدین ایچ اللہ الودود  
ریڈیو۔ ٹی وی۔ بجلی کے پتکھوں اور سیٹائی مشینوں کی سیل اور سروس  
ڈرائیو اینڈ فریج فریڈ لکیشن اینڈ  
غلام محمد اینڈ سنز۔ یاری پورہ۔ کشمیر۔ ۱۹۲۲۳۲

کوہ نور  
ویج انڈسٹریز  
ایسوسی ایشن  
بھارت میں اعلیٰ قسم کی دیاسٹائی بنانے والے  
دو مشہور برنڈ مارٹ  
"AMBER" اور "DELUX QUALITY"  
پتہ: نمبر ۶۵۶-۸-۱۸ عیدی بازار۔ حیدرآباد عک

حیدرآباد عید  
لیبلڈ موٹر کاریوں  
کہ اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سوویکا واحد مرکز  
حیدرآباد موٹور ورکس  
نمبر ۸/۱/۸/۲۵۸-۵-۶ اغا پورہ۔ حیدرآباد ۵۰۰۰۰۱

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
PHONES :- 52325 / 52686 P.P.  
پائیدار ترین ڈیزائن پرئیر سول اور برٹشڈ  
کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز  
پیننیکل پورس اینڈ آرڈر سپلائرز  
چپل پروڈکٹس  
۲۲/۲۹ کھنیا بازار۔ کانپور (یو۔ پی)

"AUTO CENTRE"  
ٹارگٹر  
۱۶ میسنگولین۔ کلکتہ ۷۰۰۰۰۶  
ہندوستان موٹورز لٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار  
برائے: ایجنسڈر • بیٹھوڈ • ٹریڈر  
ہر سے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پروزہ جاسات  
بھی ہول سیل نرخ پر دستیاب ہیں !!  
AUTO TRADERS  
16 - MANGOE LANE CALCUTTA - 700001.

رحیم کانسٹریٹری  
ریژن۔ فوم۔ چرے۔ جنس اور ویٹی سے تیار کردہ  
بہترین۔ پائیدار اور معیاری  
سٹوٹ کپس۔ برف کپس۔ سکول بیگ  
ایریک۔ ہیڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)  
ہینڈ پریس۔ مٹی پریس۔ پاسپورٹ کور  
اور بیسلٹ کے  
پیننیکل پورس اینڈ آرڈر سپلائرز  
RAHIM COTTAGE INDUSTRIES,  
17-A, RASOOL BUILDING,  
MOHAMEDAN CROSS LANE,  
MADANPURA  
DUMRAON 400000

SPECIAL NUMBER

The Weekly

BADR

Qadian 143516

Editor-Khurshid Ahmad Anwar

Sub Editor—Jawaid Ipbal Akhtar

PRICE Rs. 1-00

VOL. No. 30 | 23rd, ZULHAJAH 1401 ❁ 22nd IKHA 1360 ❁ 22nd OCTOBER 1981 | ISSUE No. 43

اراکین مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ صدر محترم کی معیت میں



## تعارُف

گرمیوں پر واپس سے بائیں :- کرم ادیس احمد صاحب آسم ہنتم تجنید - کرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر ہنتم تعلیم - کرم مولوی جلال الدین صاحب نیر نائب صدر - کرم مولوی محمد انعام صاحب غوری نائب صدر - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب صدر مجلس - کرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر معتمد - کرم مولوی خورشید احمد صاحب اور ہنتم اشاعت - کرم مولوی منیر احمد صاحب خادم ہنتم مقامی - کرم منیر احمد صاحب حافظ آبادی ہنتم صنعت و تجارت - پیچھے قطار میں واپس سے بائیں :- کرم سید وسیم احمد صاحب نائب ہنتم تعلیم - کرم قریشی انعام الحق صاحب ہنتم اطفال - کرم محمد عارف صاحب ہنتم صحت جسمانی - کرم مولوی رفیق احمد صاحب ایڈیشنل ہنتم تحریک جدید - کرم محمد یعقوب صاحب ہنتم وقار عمل - کرم منظور احمد صاحب ہنتم امور طلباء - کرم محمد اکبر صاحب ہنتم تحریک جدید - کرم عبدالحق صاحب ایڈیشنل ہنتم وقف جدید - کرم نور الدین صاحب آزاد نائب ہنتم اشاعت - کرم صغیر احمد صاحب طاہر نائب ہنتم اطفال - کرم یونس احمد صاحب نائب ہنتم مال

